

DE  
EDA

# LEGULEYA

VIENA, 26. (EFE).—Una dis-  
tinguida familia austriaca ha  
entablado un proceso para re-  
cuperar un célebre cuadro de  
Vermeer, comprado por Hitler,  
en vista de lo cual, el tribunal  
de Viena ha solicitado al Ayun-  
tamiento de Berchtesgaden que  
le entregue un certificado de de-  
función de Hitler.



# PATRIA

GRANADA, miércoles, 27 de agosto de 1952

NUM. 5.119

Oficios, 10.-Teléfonos 2593-2595.-Año XVIII

70 cts.

## A LA TERCERA FUE LA VENCIDA

ATLANTA (Georgia, EE. UU.), 26. (EFE).—Una mujer  
ha disparado tres veces en tres años, sobre su marido,  
Dan Shadles, y lo ha matado a la tercera vez, mien-  
tras dormía. Dan tenía treinta y tres años. Ella le había  
herido en 1939, y después se había casado. En 1950,  
Dan presentó una denuncia. Su mujer había disparado  
sobre él dos veces, pero errando la puntería. Poco des-  
pués retiró la denuncia.

## Nuestra revolución es moderna, constructiva, impregnada de jugo y de ideas, dice el Caudillo

«Mientras existan corazones españoles que hayan vivido  
los días tristes de la decadencia, en España no volverá  
a darse el caso de luchar españoles contra españoles»

S. E. el Jefe del Estado  
habló a los pescadores  
donostiarros en el  
momento de abandonar  
San Sebastián

Recibió el título de Alcalde  
Mayor del Mar de las  
cofradías de pescadores  
vasco-cántabras

A primera hora de la tarde,  
S. E. embarcó en el «Azor»,  
rumbo a Galicia

SAN SEBASTIÁN, 26. (CIFRA). —  
En el acto de hacerle entrega del tí-  
tulo de Alcalde mayor del Mar, S. E.  
el Jefe del Estado pronunció el si-  
guiente discurso:

«Señores: Solamente unas palabras,  
para agradecer a esta bella ciudad, a  
estos donostiarros, que hayan querido  
poner el marco de su presencia a este  
acto sencillo por venir de una clase  
sencilla, como es la pescadora: a este  
voto de cariño y afecto de la clase ma-  
rítima, a un modesto marino de Es-  
paña.

La obligación moral que yo contraigo  
al aceptar este nombramiento de alta  
jerarquía marinera, por ser de alta  
jerarquía marinera la cabeza de lo  
más marino del mundo, que es Es-  
paña, me obliga, más si cabe, en mi  
atención y mi cariño a los hombres y a  
las cosas del mar.

El Movimiento nacional español, victo-  
rioso a costa de tantos sacrificios,  
porque todo lo que allí se sacrificó era  
sangre española, ha venido a consti-  
tuir una revolución en la vida de Es-  
paña, pero una revolución constructiva,  
una revolución moderna, una revoluc-  
ción impregnada de jugo y de ideas.

Vino a realizar la revolución pendiente  
durante más de siglo y medio,  
tiempo en el que España quiso sacu-  
dirse el yugo de su decadencia; decaden-  
cia que no estaba en los españoles  
ni en las clases populares de España;  
la decadencia estaba en lo que de  
fuera nos venía, en aquella fórmula  
a que tantas veces me referí, tan re-  
petida en nuestra Patria, de enfrentar  
a españoles contra españoles. Y esta es  
la fórmula que destruyó el Movimiento  
nacional. Yo os aseguro que mientras  
nosotros alentemos, mientras vivan los  
hombres que combatieron en nuestra  
Crusada, mientras existan corazones  
españoles que hayan vivido los días  
tristes de la decadencia, en España no  
volverá a darse más el caso de es-  
pañoles contra españoles. (Grandes  
apluses).

EL OLVIDO DEL MAR, CAUSA DE  
LA DECADENCIA

Una de las causas más profundas  
de la decadencia de España, ha sido  
el volver la espalda al mar, al encen-  
trarnos en nuestra pobreza, olvidando  
que la grandeza de España se forjó  
en las rutas marítimas de cara al mar,  
donde tuvieron lugar las grandes em-  
presas que nos dieron jerarquía y ho-  
nor a través de la Historia. Y esa  
grandeza y jerarquía que recibimos del  
mar había que quebrarla, y se que-  
braba, enfrentando a los españoles en-  
tre sí, impidiendo que cuando España  
se dilatara por todos los meridianos  
de la Tierra hubiera una Escuadra y  
unos hombres de mar que recorriesen  
los mares y defendieran nuestros gran-  
des territorios. Todo aquello era la  
(Pasa a la página quinta)

## EL TENIENTE GENERAL ALONSO VEGA, AGASAJADO EN WASHINGTON

Visitó la base militar de Quantico, donde  
presenció unas maniobras seguidas de desfile



GENERAL ALONSO VEGA

## MR. TUBMAN saldrá mañana para Sevilla

MADRID, 26. (CIFRA).—El Presi-  
dente de Liberia, Mr. Tubman y señora,  
han realizado diversas compras, sobre  
todo vestidos, y por la tarde visitaron  
la Legación y el consulado de su país  
en Madrid. Mr. Tubman ha aplazado de  
nuevo su marcha. Permanecerá en Ma-  
drid hasta el próximo jueves. A las doce  
de la mañana saldrá en avión con  
dirección a Sevilla.

## REUNION INTERNACIONAL DE ESTUDIANTES

SAN SEBASTIÁN, 26. (CIFRA).—En el  
colegio menor «Pedro Urdañeta», del  
Frente de Juventudes de esta capital, se  
ha celebrado la sesión inaugural de la  
reunión internacional de estudiantes con-  
vocada por el S.E.U. con el lema de  
«Mundos de hoy, mundos de mañana».  
Asistieron, además de los universitarios  
españoles, representaciones de Univer-  
sidades extranjeras. Presidieron el acto  
el jefe del departamento nacional de  
Intercambio cultural del S.E.U., camarada  
Manuel Ortuño, y los presidentes de  
las Uniones de Portugal, Escocia y el  
Sarre.  
El camarada Ortuño dirigió unas pa-  
labras de saludo y bienvenida a los asis-  
tentes y expuso luego los temas de ca-  
da una de las sesiones a celebrar. Los  
presidentes de las Uniones que asistie-  
ron al acto correspondieron al saludo  
del camarada Ortuño.

WASHINGTON, 26. (EFE). — El  
teniente general Alonso Vega,  
acompañado de los agregados mili-  
tares a la Embajada, coronel Men-  
doza y teniente coronel Iniesta, vi-  
sitó las instalaciones militares de la  
base de Quantico, al Sureste de  
Washington, donde se le recibió con  
gran cariño. Después de recorrer  
todas las instalaciones y presenciar  
un desfile, fué invitado a almorzar  
por el comandante general de la  
base.

Por la tarde regresó a Washing-  
ton para asistir esta noche a la  
recepción, seguida de cena fría, con  
que le agasaja la Embajada.

## PLENOS HONORES MILITARES

WASHINGTON, 26. (EFE). — El  
general Alonso Vega fué recibido con  
plenos honores militares en la base  
de la Marina norteamericana, en Quan-  
tico (Virginia). El general español y  
sus acompañantes vieron actuar a  
fuerzas de infantería de Marina, en  
un simulacro de desembarco en el río  
Potomac, atacando y haciendo retro-  
ceder a un supuesto enemigo. Pre-  
senció también la actuación de con-  
centraciones de morteros y ametralla-  
doras.

El general Alonso Vega, acompaña-  
do del coronel Mendoza y el teniente  
coronel Iniesta, fué recibido por el  
general de brigada James Risley, coman-  
dante accidental de la base. La  
llegada del general español fué salu-  
dada con quince salvas de artillería,  
rindiendo honores una compañía de  
veteranos de Corea. Visitó primero  
los locales y terrenos de la Escuela de  
adestramiento y el campo de aviación,  
donde inspeccionó una escua-  
drilla de helicópteros, que hizo un si-  
mulacro de traslado de heridos desde  
el frente de lucha, y de lanzamiento  
de provisiones y materiales en prime-  
ra línea. Presenció después el des-  
embarco, que siguió desde una de las  
unidades, rodeados por los soldados.

El general Risley ofreció después  
un almuerzo al general español y sus  
acompañantes. Por la tarde, visitaron  
los astilleros de la base y el Hospital  
Naval, donde le fueron presentados al  
general Alonso Vega algunos heridos  
de la guerra de Corea.

CIUDAD TRUJILLO, 26. (EFE).—  
El general Alonso Vega, embajador  
extraordinario para la toma de po-  
sesión del nuevo presidente de la Re-  
pública, fué recibido en audiencia priv-  
ada por el generalísimo Trujillo. A  
la entrevista, que duró más de una  
hora, asistió también el embajador de  
España, señor Valdés Larrañaga.

## NUEVO NAIB



El prestigioso musulmán Sid-el-Hach  
Mohamed Beni Amar Uchen el Hatr,  
designado naib del Gran Visir en la  
región oriental del Marruecos español.  
(Fot. CIFRA GRAFICA).

## «VILLANOS», CONTRA «MAHARAJAS»

Dos bandos rivales de  
mozalbetes convierten  
en campo de batalla la  
tumba del presidente Grant

NEW YORK, 26. (EFE).—Dos  
bandas rivales, compuestas por  
jóvenes de edad inferior a los vein-  
te años, han intentado convertir en  
campo de batalla la tumba del pre-  
sidente Grant. La razón de la lucha  
era una muchacha. En total han  
participado en el combate unos dos-  
cientos jóvenes pertenecientes a las  
bandas conocidas por los nombres  
de «Maharajas» y «Villanos». La  
Policía, que intervino a tiempo para  
disolver a los «combatientes», ha  
manifestado que la lucha comenzó  
al piropear un «villano» a una mu-  
chacha amiga de uno de los «ma-  
harajas». Han sido detenidos cuatro  
miembros de estas bandas, tres de  
ellos menores de quince años. Uno  
de los detenidos, John Cooney, de  
dieciséis años, estaba en posesión  
de una pistola.

## «MISTERIOSA» DESAPARICION DE 65.000 DOLARES

WASHINGTON, 26. (EFE). — Los  
servidores de un camión acorazado,  
de los que se utilizan para el trans-  
porte de fondos, han manifestado que  
mientras se hallaban almorzando, des-  
aparecieron misteriosamente del inte-  
rior del mismo, bien cerrado y apar-  
cado, 65.000 dólares. Otros 104.000  
dólares quedaron intactos en el in-  
terior del vehículo. La F.B.I. ha co-  
menzado inmediatamente sus investi-  
gaciones.

## Más de ochenta mil arrobas de paja y unas 600 fanegas de trigo ardieron anoche

## MR. ALBERT RHINE, ALTO JEFE DE LA POLICIA DE SAN FRANCISCO DE CALIFORNIA, EN GRANADA

«España-nos dijo-es quizás  
el único país de Europa  
donde aún se siente  
la alegría de vivir»

Mr. Albert Rhine, alto jefe de la  
Policía de San Francisco de Califor-  
nia, que se encuentra actualmente  
en viaje de turismo por España, es-  
tuvo ayer en nuestra capital, for-  
mando parte de una nutrida expedi-  
ción de turistas de su país.

Acompañado del comisario jefe de  
Policía de nuestra ciudad, señor Ben-  
itez Velarde, y del funcionario del  
Cuerpo general de Policía, don Jesús  
Miranda, Mr. Rhine visitó la Alham-  
bra, Cartuja, la Catedral, la Capilla  
Real y otros monumentos, y más tarde  
estuvo en el Llano de la Perdiz,  
contemplando desde aquella atalaya  
natural, el bellísimo panorama de la  
(Pasa a la página séptima)

## Violento y aparatoso incendio en una finca del camino de Purchil, en las afueras de la capital

Hasta las cuatro de la  
mañana no consiguió ser  
sufocado el siniestro, que, al  
parecer, fué intencionado

La finca es propiedad de  
don Manuel Taboada  
Alcántara y las pérdidas  
materiales  
son considerables

Más de ochenta mil arrobas de pa-  
ja y unas seiscientas fanegas de tri-  
go fueron anoche pasto de las llama-  
s en una finca propiedad de don  
Manuel Taboada Alcántara, sita en  
el camino de Purchil, junto a La  
Torrecilla, como consecuencia de un  
violento y aparatoso incendio, cuyas  
causas aún no han podido ser  
aclaradas, si bien se tiene la impresi-  
ón de que ha sido intencionado.  
Las pérdidas tampoco han sido valo-  
radas, de momento, pero desde luego,  
son considerables.

Momentos antes de las doce de la no-  
che se recibió aviso en el Parque de  
Bomberos de que en una finca propiedad  
del señor Taboada Alcántara, en el ca-  
mino de Purchil, se había declarado un  
violento incendio, precisamente en la  
misma finca donde hace apenas un mes  
ardió también gran cantidad de cañamo.  
La brigada de guardia se trasladó  
rápidamente al lugar del siniestro, visi-  
ble desde gran distancia. Grandes co-  
lumnas de humo y humo se elevaban al  
espacio, iluminando todos aquellos con-  
tornos. Cuando llegaron los bomberos  
ardían unos enormes montones de paja,  
así como gran cantidad de trigo que  
se hallaba depositado en una era.

Inmediatamente se procedió a apagar  
el fuego, pues se temió que éste se pro-  
pagara a otras grandes cantidades de  
trigo almacenadas en las proximidades.  
Una vez logrado el aislamiento total del  
siniestro —que a esto se redujo, en los  
primeros instantes, la labor de los bom-  
beros, puesto que las llamas era impo-  
sible— se procedió a retirar el trigo quemado.  
(Pasa a la página séptima)



Mr. Albert Rhine, alto jefe de la Policía de San Francisco de California, que  
se encuentra estos días en Granada, fotografiado con el comisario jefe de Po-  
licía de nuestra capital, señor Benitez Velarde, en el hotel donde se hospeda.

## SE CAE DESDE EL PISO 70 DEL EMPIRE STATE

NEW YORK, 26. (EFE).—Harry Lefker, de 45 años de edad, ha caído  
a la calle desde el piso setenta del Empire State Building. Lefker se mató  
al estrellarse contra un saliente del piso 21. La Policía no sabe si se trata  
de un suicidio, de un asesinato o de un accidente casual.

# Sociedad

**DON JOSE LOPEZ RUIZ, A MADRID**

Después de una corta temporada de descanso en nuestra capital, hoy regresa a Madrid el jefe de la secretaría política del ministro secretario general del Movimiento y querido amigo y compañero nuestro en la Prensa, don José López Ruiz.

**EL DIRECTOR DE «LEVANTE», EN GRANADA**

Acompañado de su distinguida familia, se encuentra estos días en Granada, pasando una breve temporada de descanso, nuestro querido amigo y compañero en la Prensa, don José Molina Plata, antiguo redactor de PATRIA y actual director de nuestro fraternal colega «Levante», de Valencia.

**PETICION DE MANO**

Por don Luis Rodríguez González y su esposa doña Micaela Moreno González, y para su hijo Luis, ha sido pedida a don Ramón Guerrero Codina y doña Teresa Luque García, la mano de su bella hija Estrella.

Entre los novios se cruzaron valiosos regalos habiendo sido fijada la boda para fecha próxima.

**VIAJEROS**

Ha regresado de su verano en San Rafael (Sevilla), Madrid y Valencia, en unión de su esposa e hijos, nuestro estimado amigo el funcionario municipal y abogado don Arturo Marín Fero.

## Exámenes de ingreso en el Seminario Menor, los días 9, 10 y 11 de septiembre

Durante los días 9, 10 y 11 de septiembre próximo se celebrarán los exámenes de ingreso en el Seminario Menor de nuestra capital.

Se requiere la siguiente documentación: Solicitud, escrita de puño y letra del candidato, acompañada de partidas de bautismo y confirmación—si estuviese confirmado—y de del matrimonio canónico de los padres; certificado de vida cristiana y buenas costumbres del candidato y de sus padres, expedido por el señor cura de su domicilio, y certificado médico.

Los exámenes de provisión de becas para todos los alumnos del Seminario se celebrarán el día 27 de septiembre, a las once de la mañana.

### REORGANIZACION DEL PLAN DE ESTUDIOS EN LA CARRERA DE ENFERMERA

El ministerio de Educación Nacional ha dictado una orden («Boletín Oficial del Estado», del lunes), por la que se rectifican algunos artículos del decreto de 27 de junio último sobre la organización de los estudios de la carrera de enfermeras.

### OPOSICIONES Y CONCURSOS

Vacantes en el centro de enseñanza media y profesional de Archidona.—El Patronato provincial de Enseñanza Media y Profesional de Málaga convoca concurso para proveer las plazas de profesores titulares de Formación manual, especial de Dibujo y maestro de taller, vacantes en el centro de enseñanza media y profesional de Archidona, dotadas con el haber anual de doce mil, diez mil y quince mil pesetas respectivamente, además de los emolumentos que se les asignen especialmente en el centro de su destino.

El plazo de presentación de solicitudes expirará el día 26 de agosto del año próximo.

## mercados

### SIGUE EN AUMENTO LA ENTRADA DE PESCADO

Ayer continuó en aumento la entrada de pescado. En la Romanilla fueron subastados 12.650 kilos de diversas especies, siendo los precios más bajos que la víspera. Lo más barato, los jureles, sardinas y morralla, se cotizaron a 2,50 pesetas kilo.

Boquerones, 4,50 pesetas kilo; pijoas, 16; pescada, de 18 a 20; potas, 3; guja, 14; gambas, 16.

### CARNES

En el Matadero fueron sacrificadas dieciocho reses de vacuno mayor y menor, y 191 cabezas de lanar y carne.

# DIARIO DE GRANADA

## Escándalo en la calle de Mesones con motivo de una improvisada carrera de carros

### Tres heridos, en una riña entre pirotécnicos

### CHOQUES DE BICICLETAS, CAIDAS Y OTROS ACCIDENTES

Ayer tarde, a las siete y media, se produjo un formidable escándalo en la calle de Mesones, frente al local de los Almacenes «La Magdalena».

Transitaban por dicha calle dos carros pequeños, tirados por sendos mulos, cuando a sus conductores se les ocurrió la «gracia» de desafiarse a ver quién corría más, lanzando los carros a toda velocidad, sin importarle lo más mínimo el gran número de transeúntes que a dicha hora circulan por tan céncrico vía. Uno de los carros, al llegar frente a los almacenes «La Magdalena», tuvo la desgracia de que se cayese el animal, que estuvo a punto de arrollar a varias personas. Levantado el mulo, el carrero, continuó la carrera tranquilamente, sin que por parte alguna apareciese un guardia.

Por muchos los industriales de la calle de Mesones que se lamentan del total abandono en que se encuentra dicha vía, ya que ni un solo guardia se ocupa de regular el tráfico de coches, carros y bicicletas, que por lo general circulan en dirección prohibida desde la plaza de la Trinidad hasta el Arco de las Cuevas. La presencia de un guardia en este trayecto sería una buena fuente de ingresos para el Ayuntamiento cuando se dedicase a imponer multas a los infractores, y al mismo tiempo devolvería la tranquilidad al público que transita por tan céncrico lugar.

### ALTERCADO ENTRE PIROTECNICOS

Leonardo Hernández Pérez, su hijo J. seña Hernández Sánchez y José Romero Piedra, tuvieron que ser asistidos en la Casa de Socorro de diversas contusiones y erosiones a consecuencia de haber reñido con Manuel Martín Alcalde, José Pérez Bertos y José Estévez Santantón.

El suceso ocurrió en el barranco de la Puentevilla, y según declaró en la Comisaría Martín Alcalde, Leonardo le provocó con un cuchillo por entender éste que Martín le había frustrado la venta de un castillo de fuegos artificiales que había contratado con motivo de las fiestas de un pueblo.

De resultados del «castillo» surgió el «chispazo» que provocó la «explosión», terminando todos los contendientes en la Comisaría, previo paso por la Casa de Socorro.

### FALSO RUMOR

En la mañana de ayer circuló con insistencia el rumor de que en un aljibe de la casa número 11 de la calle de Arriola había sido arrojado un feto.

## Nueva capilla de las Hijas de Cristo-Rey

Será bendecida mañana por el señor Arzobispo

Mañana, a las ocho de la mañana, S. E. Revdmo. el señor Arzobispo oficiará en la ceremonia de bendición de la nueva capilla de la comunidad de religiosas Hijas de Cristo-Rey, en Varela, 1.

Asistirán al piadoso acto las ramas de Acción Católica de la Academia de Cristo-Rey, caballeros y damas de la Corte de Cristo-Rey y fieles en general.

## Voluntariado de Automovilismo

Ingresando en Automovilismo, al mismo tiempo que cumples tu compromiso militar, adquirirás una sólida capacitación profesional. Talla mínima, 1,650 m/m. Informes: Parque de Automovilismo de Granada, Diarios Oficiales del Ejército números 193 y 247. «Boletín Oficial» número 244 del año 1947. Inútil solicitar sin poseer cultura general. Admisión de instancias, hasta el 15 de septiembre próximo.

Inmediatamente se personó en dicho lugar la brigada de guardia del Parque de Bomberos, que procedió al desagüe del pozo, pudiendo comprobar después que sólo se trataba de un muñeco de cartón.

El hallazgo dio lugar a sabrosos comentarios, no pudiéndose averiguar si el muñeco se les cayó a unos pequeños que estaban jugando o si, por el contrario, todo había sido ocurrencia de algún «gracioso».

### RIAS

Antonio Aguilas Hernández, de veintitrés años, domiciliado en Acera de San Ildefonso, 53, fué asistido en el Hospital de varias heridas en las manos y otras lesiones en la oreja izquierda, a consecuencia de haber sido agredido por un desconocido.

En el mismo centro recibió asistencia Josefa Torres Heredia, de sesenta y dos años, que sufría lujación del hombro derecho, a consecuencia de haber sido agredida por otra mujer.

### POR SUBIR A LA TRASERA DEL COCHE

Procedente de Ventas de Zafferraya, ingresó en el Hospital el año de ochenta años Juan López Bueno, que presentaba la fractura de la base del cráneo a consecuencia de haberse caído de la trasera de un automóvil.

En grave estado quedó hospitalizado en la sala de San Enrique.

### OTRA CAIDA

El niño de dos años Francisco Estévez Jiménez, vecino de Rubite, se cayó de una caballería, resultando con el hundimiento del parietal izquierdo. En grave estado quedó hospitalizado en la sala de la Virgen.

### CHOQUE DE BICICLETAS

José Jiménez Carretero, de diecisiete años, vecino de Los Ogjares, y Manuel Martín Castillo, de dieciocho, fueron asistidos en la Casa de Socorro a consecuencia de haber chocado con las bicicletas que montaban. Les fueron apreciadas diversas erosiones y contusiones.

### SE FRACTURA EL CRANEO AL CAER DE UNA BICICLETA

En el Hospital ingresó, procedente de Alcalá la Real, el vecino de Tiena, Joaquín Molina Sierra, de veintinueve años, que se produjo la fractura de la base del cráneo al caerse de la bicicleta que montaba. Grave.

### JUGUETES PELIGROSOS

Quando jugaban unos niños con una escopeta de aire comprimido en una caserita de la carretera de la Sierra, se le escapó un disparo a uno de los pequeños, alcanzando el perdigón al niño de tres años Antonio Calleja Gómez. La perdigonada le entró por la palma de la mano izquierda, con orificio de salida por el dorso de la misma, a nivel de la raíz del dedo pugar.

Unos turistas franceses que se hallaban cerca del lugar del suceso y que fueron requeridos por la madre del pequeño, trasladaron a éste, en su automóvil, al Hospital, donde se le prestó asistencia.

### ROBO DE DOS MIL PESETAS

Don Pedro Pinedo Cantón, dueño del garage sito en la carretera de Málaga, 18, denunció en la Comisaría que durante la noche pasada penetraron adrones en las oficinas del garage, y después de violentar la caja de caudales, se llevaron 2.850 pesetas.

## VENDO

LIBRE DE CARGAS Y GRAVAMENES, FABRICA DE PASTEURIZACION DE LECHE INSTALADA Y DOCUMENTADA EN GRANADA.

Teléfono 4146. — Gracia, núm. 12.

## Carnet profesional para almacenistas y detallistas de carbón vegetal y leña

### Reunión de la sección económica del Sindicato del Combustible

En el Sindicato provincial del Combustible se celebró ayer, a mediodía, una reunión de la sección económica, bajo la presidencia del vicesecretario provincial de Ordenación Económica, señor Fábregas. Asistieron representantes del comercio de carbones vegetales y leñas de nuestra capital.

En la reunión se dió a conocer la disposición del ministerio de la Gobernación por la que se establece el carnet profesional para almacenistas y detallistas de carbón vegetal y leñas, aparecida en el «Boletín Oficial del Estado» del día 17 del actual. Este carnet se podrá solicitar en el Sindicato provincial del Combustible antes del próximo día 15 de septiembre y empezará a regir en primero de octubre, a partir de cuya fecha se vigilará esta clase de comercio para evitar la venta de carbones y leñas por comerciantes que no estén legalmente establecidos.

También se dió lectura a una orden del mismo ministerio por la que se declara libre de contratación y precio del carbón vegetal y las leñas a partir del día 21 del pasado mes de julio.

### MAÑANA, SAN AGUSTIN, PATRON DEL GRUPO DE CHOCOLATES Y CHURROS

Mañana, jueves, el grupo industrial de chocolates, churros y masas fritas y bollos y tortas, del Sindicato provincial de Alimentación y Productos Coloniales, celebrará la fiesta de su Patrón San Agustín.

Lo que se hace saber a las empresas y productores de dichas industrias, debiendo tener en cuenta que se fiesta absoluta y, por consiguiente, sin recuperación de horas, según comunicado de la Delegación provincial de Trabajo de fecha 9 de agosto de 1951.

«EDUCACION Y DESCANSO» Carrera ciclista. — En el tablón de anuncios de esta Obra se halla expuesto el reglamento de las carreras ciclistas que se celebrarán en Albacete durante los días 1 al 8 de septiembre, y en Cibra (Córdoba), el día 9 del mismo mes. Pueden ampliarse informes en secretaría, de una y media a dos y media.

LONDRES, 26. (EFE).—El observador británico que vivió lanzar la bomba atómica en Nagasaki, capitán de escuadrilla Geoffrey Cheshire, condecorado con la Cruz Victoria, ha ingresado en el hospital St. Michael, enfermo de tuberculosis. Después de la guerra, en la que realizó cien vuelos de bombardeo, Cheshire se consagró a facilitar viviendas a los enfermos y a los pobres, contribuyendo al catolicismo en 1949.

## ANUNCIOS con PALABRAS

Cupón pro-ciegos  
La revista que el hombre SUCEDIO... debe regalar a la mujer  
914

ESTOS ANUNCIOS SE RECIBEN EN AGENCIA PUBLISOL, ACERA DEL CASINO, 11-1.º TELEFONO. 2128.

## VIDA CATOLICA

Hoy circulará el jubileo en los PP. Escolapios. La vigilia de esta noche de la Adoración Nocturna corresponde al turno X, «San Agustín».

—Esta mañana, a las ocho, en los PP. Agustinos, misa de comunión general con motivo de los cultos de Nuestra Señora de la Consolación. A las diez, misa cantada con sermón por don José Jiménez Casquet, canónigo del Sacro Monte. Por la tarde, a las ocho, quinto ejercicio de la novena, con sermón por el Rvdo. P. Teófilo Pérez.

## EL TIEMPO

Durante el día de ayer se recogieron precipitaciones del orden de dos a cuatro litros en Gales. Por la tarde se formaron tormentas de inestabilidad en el sector de Bilbao, San Sebastián y Pirineos centrales. En el resto continuó despejado e casi despejado.

Tiempo probable. — Régimen de inestabilidad en la mitad Norte de España, con formación de tormentas al Norte de la Ibérica, cuenca del Ebro y Pirineos. Nubes de desarrollo vertical sobre Extremadura y Noroeste del sistema central.

Temperaturas extremas. — Máxima de 34 grados en Murcia y Granada; mínima de 10, en León y Soria.

El Observatorio de Cartuja facilitó anoche el siguiente boletín meteorológico: Temperatura máxima, 33,7 grados a las 18 de la tarde; mínima, 16,2 grados a las 6,20 de la mañana. Presión, 991,2 milibares. Recorrido del viento en las últimas veinticuatro horas, 85 kilómetros; dominante, Suroeste. Saje el sol a las 6,41 de la mañana; se pone a las 7,51 de la tarde.

## FARMACIAS DE GUARDIA

Hasta el próximo sábado estará de guardia las siguientes farmacias del turno cuarto: don Antonio Parera Riquelme, Carrera del Genil, 49; don Manuel Guzmán Sánchez, Reyes Católicos, 20; don Francisco Valero Rico, Gran Vía, 63; don José Traves Codes, San Jerónimo, 18; señora viuda de Ocaña, Alhóndiga, 37; don Pedro Luque del Moral, Plaza de San Gil, 1; doña Visitación Muñoz Quero, Carril del Picón, 81.

Miércoles, LA PO EL ASE ES IMP LOS C En el al pco de uno tiud, fueron dívers de desaparec alpin en E Mister Alrr ro de Colo Fisiología er dres, y mis fiala Químl Parece ser plinistas era caladas peli vistaban F En su últim las fueron tempestad ócer de fri Este desgra continuación metido sobre tesor Drummm muerlo por d frunte al cadá asesinado, y e neo horrible de culata de atros de cuar rante los últi onlinón públi encuesta pol constates por llegar a sler arma que ut var a efecto (ué enconad curcano. Se americano, d innados a lo la resistencia dos. MUTISMO Al princip que, gracias hallazgo del del propietario relativamente comprobado difíciles que campesinos por la e para ir col de en un po de un ar a y corpule maneja, y, fros de una donde se co ladraron en deducen que te aproxa de terreno Todos los i tados en el flo de ese f didura, de jó vido estuc inútil todo, pondan a l dieciendo lo las explicac posibilidad que pueda losble tare que ha sid dormían, a y luego ap años que s travesas, co salvarse de acaba de SI EL HO El el hor el mundo potencia y lida mode píritus y Atra er El de en fug VALEN un bar d sistró un y media d individuos con pañu el estable cia la ca clientes q lar opus ladrone al prime ranta y al obser encasquil gran tax tiempo q que abri ron ento ado su Suscr

# DURCAL

Fiestas en honor de SAN RAMON y ferias de ganados DURANTE LOS DIAS 30 y 31 de AGOSTO y 1 y 2 de SEPTIEMBRE

# LA POLICIA FRANCESA NO DA CON EL ASESINO DE LOS DRUMMOND

## ES IMPOSIBLE HACER QUE HABLEN LOS CAMPESINOS DE LA REGION



En el alto de Meije, sobre un pico de unos tres mil metros de altitud, fueron encontrados los dos cadáveres de los profesores ingleses desaparecidos durante una excursión alpina en la región de Grenoble, alpinista Alfred Schewetzer, originario de Colonia, era catedrático de Fisiología en la Universidad de Londres, y mister Felipe Parker enseñaba Química en la capital inglesa. Parecía ser que los malogrados alpinistas eran entusiastas de las escaladas peligrosas, por cuya afición visitaban Francia periódicamente. En su última salida a la montaña fueron sorprendidos por una tempestad de nieve que les hizo perecer de frío y cansancio.

Este desgraciado accidente ocurre a continuación del terrible crimen cometido sobre la familia del sabio profesor Drummond, que fué encontrado muerto por dos balazos en la espalda, frente al cadáver de su mujer, también asesinada, y el de su hija, con el cráneo horriblemente aplastado a golpes de culata de fusil. Es el crimen más atroz de cuantos se han cometido durante los últimos años en Francia. La opinión pública vive pendiente de la encuesta policíaca, que después de constantes pesquisas, sólo ha podido llegar a elementales conclusiones. El arma que utilizó el criminal para llevar a efecto su triple y cruel delito fué encontrada en el fondo de un pozo cercano. Se trata de un fusil tipo americano, de los muchos que fueron lanzados a los «maquis» en tiempos de la resistencia desde los aviones aliados.

### MUTISMO DE LOS CAMPESINOS

Al principio, los agentes creyeron que, gracias a la pista ofrecida por el hallazgo del arma, la identificación del propietario del arma sería tarea relativamente fácil. Pero luego han comprobado que una de las cosas más difíciles que hay es hacer hablar a los campesinos de esa región. En efecto, porque la escopeta carece de correa para ir colgada, porque fué escondida en un pozo difícil de localizar, porque es un arma pesada que exige fuerza y corpulencia por parte del que la maneja, y, finalmente, porque unos perros de una finca cercana al lugar donde se cometieron los crímenes no ladraron en toda la noche, los policías deducen que el autor de tan indignante aprehensión es un individuo conocedor del terreno y conocido en la comarca. Todos los interrogatorios están orientados en el sentido de describir al dueño de ese fusil, que además, por añadidura, dejó en el sitio del crimen un viejo estuche de gafas ordinarias. Indudablemente, las gentes del lugar responden a la Policía con monoflabos, diciendo lo menos posible, rehuyendo las explicaciones, escamoteando la responsabilidad de cualquier indicación que pueda ayudar a la justicia en la noble tarea de encontrar un monstruo que ha sido capaz de matar, mientras dormían, a dos apacibles extranjeros, y luego apaleó a una niña de diez años que escapa desamparada a campo traviesa, con los pies desnudos, para salvarse del hombre que ante sus ojos acaba de asesinar a sus padres.

### SI EL HORRIBLE CRIMEN QUEDA SE IMPUNE...

Si el horrible crimen queda impune, el mundo entero dudaría de la competencia y las posibilidades de la Policía moderna. Para la paz de los espíritus y para que la justicia de los

## Atraco frustrado en Valencia

### El dueño del bar puso en fuga a los malhechores

VALENCIA, 26. (CIFRA). — En un bar del distrito marítimo se registró un intento de robo hacia la una y media de la madrugada última. Tres individuos que ocultaban sus rostros con pañuelos blancos penetraron en el establecimiento y se dirigieron hacia la caja fuerte. Como uno de los clientes que allí había y el dueño del bar opusieron resistencia, uno de los ladrones disparó una pistola e hirió al primero, Justino García, de cuarenta y seis años, casado. El dueño, al observar que la pistola se le había encasquillado, le arrojó un vaso de gran tamaño a la cara, al mismo tiempo que tiraba una silla contra el que abría la caja. Los ladrones se dieron entonces a la fuga al ver fracasado su intento.

Suscribase a PATRIA

# Dirigente cubano de la oposición, detenido en La Habana

## Atacó violentamente al Presidente Batista desde una emisora de televisión

LA HABANA, 26 (EFE). — El dirigente político de la oposición, Emilio Ochoa, que fué detenido el domingo por la noche, será juzgado por «conspiración e incitación del pueblo a la rebelión». Ochoa fué detenido cuando abandonaba los estudios de televisión, después de una intervención en la que se refirió al presidente Batista, llamándole dictador y asegurando que será derrocado antes de las elecciones del año próximo.

El ministro del Interior, Ramón Hermida, ha dicho a los periodistas: «Ordenamos la detención de Ochoa, tras haberle contemplado en la emisión de televisión».

Ochoa también acusó al general Batista de malversación de fondos públicos e instó al pueblo a que le hiciera frente. Ochoa es presidente del partido ortodoxo, al que pertenece el destituido presidente Prío Socarrás.

### PRESOS POLITICOS EN LIBERTAD

MEJICO, 26 (EFE). — El presidente Alemán ha puesto en libertad a 49 políticos encarcelados hace cerca de dos meses, después de los sangrientos desórdenes postelectorales que costaron unas treinta y cinco muertes. Entre los dirigentes políticos de la oposición que han sido libertados se encuentra Ignacio Ramos Breslow, partidario del general Henríquez Guzmán.

### DIFICULTADES ANGLO-ARGENTINAS

BUENOS AIRES, 26 (EFE). — Han surgido dificultades en las conversaciones angloargentinas sobre intercambio comercial, según se revela oficialmente. Al parecer, el último memorandum británico se halla en franca divergencia con el punto de vista argentino. Ello no parece suponer suspensión de las conversaciones.

El comunicado oficial dice que el ministro de Asuntos Exteriores, Jerónimo Remorino, está estudiando las dificultades surgidas en el curso de las negociaciones con Inglaterra, sin facilitar más detalles.

# HA FALLECIDO EL ARZOBISPO DE CREMONA

CREMONA, 26. (EFE). — Ha fallecido el arzobispo de Cremona, monseñor Giovanni Cazzani, de 85 años. Era el más antiguo asistente al solio pontificio.

Los habitantes de Cremona le guardaban especial gratitud porque, merced a su intervención, las tropas alemanas que ocupaban la ciudad se rindieron a los aliados en abril de 1945, sin lucha. Lo contrario hubiera supuesto la destrucción de venerables monumentos y hubiera causado graves pérdidas entre la población.

### CONGRESO DE PAX ROMANA

MONREAL, 26. (EFE). — Se ha inaugurado hoy el XXII Congreso de «Pax Romana», con asistencia de unos seiscientos delegados.

El tema de este Congreso de estudiantes e intelectuales católicos, cuyas sesiones preparatorias se celebraron en Toronto en la semana pasada, es «La misión de la Universidad».

### CONGRESO DE PERIODISTAS CATOLICOS

COLONIA, 26. (EFE). — Del 19 al 21 de septiembre próximo se celebrará en Aquisgrán el Congreso anual de la Asociación Internacional de periodistas católicos. «Periodismo, decadencia y reconstrucción» es el tema principal del Congreso.

# DINERO DE MONOS

Por LUIS ANTONIO DE VEGA

LOS Estados democráticos se desmuelan y pierden el control de sus nervios en cada ocasión en que les falla la media revolera con que es preciso equivocar la acometida del toro de la mala fortuna. Pero cuando las democracias degeneran en repúblicas y van aderezadas con la salsa roja del marxismo, como su espíritu es simplista y facilitón, buscan a sus problemas las soluciones más pueriles; y si lo que se trata de resolver es un asunto de índole financiero, invariablemente se lanzan al callejón llano de la inflación.

—Suben los precios de las vituallas; pero nosotros —parecen decir— tenemos al alcance de nuestra mano el poner a la cuestión un fácil remedio. Poseemos dos fábricas; una de billetes y otra de acuñar moneda. Cauten prensas y troqueles la alegría del dinero abundante.

La alegría democrática de sentirse rico, de saltar un escalón en la posición económica de hoy en relación con la de ayer. El júbilo de poseer billetes con un cero más, aunque su poder adquisitivo se haya reducido a menos de la décima parte. No importa; el billete de mil pesos, de mil florines o de mil piastres, en la cartera del democrata es la joyaza en el pecho de su consorte bien nutrida.

Ni el meridiano ni el paralelo cuentan. Bajo todos los cielos y en todos los climas, democracia e inflación se producen juntos. Esta es la primera flor del marxismo. El caso del México de Pancho Villa no es, ni mucho menos, el primero; pero si acusa una mentalidad de pardiño, una mentalidad infantil. La gente tiene poco dinero; pues encarguemos una tonelada de papel moneda, y repartiámosla por el tejemaneje de los aumentos de sueldos o favoreciendo a amigos que, poco acostumbrados a su uso, se encargarán de sembrarlo pródigamente.

La Alemania republicana, aquel anasajo de comunistoides gratos a los que impusieron la paz de Versalles, recurrieron a la inflación; pero, más cautos que sus predecesores en el procedimiento de aumentar la circulación fiduciaria, se reservaron el oro y los otros metales preciosos, las alhajas y todo objeto que constituía riqueza fácilmente transportable. El dinero de monos se lo dejaban por kilos a los no democratas, a los que soñaban con una Patria que vigiera con honor y en el honor.

En nuestra guerra de liberación, las cosas sucedieron tal como se tenían previstas. En la zona nacional, los gobernantes no ignoraban que todo juego que se efectúa con la moneda resulta extraordinariamente peligroso, y, a pesar de que podían haber justificado la inflación con la falta de oro y con los grandes gastos que acarrearía la lucha por la recuperación de la Patria, se obró con absoluta seriedad; se mantuvieron los precios anteriores al 18 de julio, y cada español sabía que los pocos o muchos billetes que poseyera tenían un razonable poder adquisitivo y sin riesgo de que se les convirtieran en papeles sin valor de ninguna clase.

En las zonas marxistas, aunque no tuviesen una continuidad territorial, ya que entre la del Norte y la del Este se interponía la nacional, obraron como si un mismo Gobierno y una misma Banca actuasen en ambas. La inflación de Madrid encontró su lógica réplica en la inflación de Bilbao, y el Banco de España de los rojos tuvo su imitador en el Gobierno de Enzkladi. Billetes por todas partes, numeraciones con cifras astronómicas. La República, con un poco de buena voluntad por parte de los empleados de la fábrica de papel moneda, podían hacer millonarios a todos; lo que para una democracia no puede decirse que constituyera un programa deseable.

Así se produjo el caso de que, teniendo ellos en su poder todas las reservas de oro de la nación, su moneda no era apreciada en ninguna parte, mientras que la nuestra, sin más garantía que la seguridad de la victoria y el buen orden que regía en la zona que ocupábamos, se cotizaba bien y hasta era buscada en los mercados bursátiles.

El franco, que también sufrió el resultado de la inflación, puesto que la nación vecina padecía un Gobierno democrático, no valía ni siquiera la mitad que la peseta nacional, mientras que se necesitaban seis pesetas rojas para adquirir una unidad monetaria francesa.

La España nacional, en una guerra durísima contra el marxismo y sus cómplices de dentro y de fuera, consiguió que su peseta valiese dos francos, y no porque tuviese con qué respaldar su moneda, sino por que nadie ignoraba que nuestro Gobierno no se entregaría a las delicias de la inflación, ni era capaz de preparar una estafa fiduciaria.

# LA BODA DE MR. EDEN DESENCADENA UNA TORMENTA DE TINTA

## INCLUSO AMENAZA PROVOCAR UNA ESCISION EN EL PARTIDO CONSERVADOR

DE la noche a la mañana, una solterona de cincuenta y dos años, Miss Rosamund Essex, ha pasado a ser la más importante figura del periodismo británico. Si al periodismo para los ingleses consiste en saber hacer de la indiscreción un arte, no hay duda de que esa señorita ha dado en la diana. El periódico que ella dirige, «The Church Times», una publicación que sólo tira un puñado de ejemplares, ha sido arrebatado de las manos de los libreros, y sólo pagando una crecida prima hay posibilidades de conseguir un número. Miss Rosamund publicó un editorial sobre el tema al que Fleet Street había impuesto la conspición del silencio.

En un artículo de fondo, esa publicación dijo bajo el título «Las costumbres cambian»: «Durante los días que vivió la pasada generación, un ministro de Asuntos Exteriores hubiese tenido que escoger entre su carrera y un segundo matrimonio después de un divorcio. Hace sólo dieciséis años que un monarca de este país fué puesto en el dilema de renunciar al trono o a la mujer que amaba. La decisión de Mr. Eden —al igual que la acción sin precedentes del partido democrata, eligiendo un candidato divorciado— muestra como el clima a este respecto dentro de la opinión pública, ha cambiado para empeorar. Ese hecho puede convertir un segundo matrimonio después de un divorcio en algo respetable ante los ojos de una generación de paganos».

### UNA BOMBA ATOMICA EN LOS SALONES

Ha sido tal la polvareda que ha levantado ese artículo, que gran parte de la Prensa se ha visto forzada a reproducirlo, y en todos los sitios se habla de él. La pregunta «¿Qué opina usted del matrimonio de Mr. Eden?» es una bomba atómica que rompe la armonía en todas las reuniones. Sólo en una mañana he tenido que contestar exactamente siete veces: «No tengo formada opinión», a siete personas que me han presentado ese interrogante. Desde la abdicación de Eduardo VIII, no ha habido tema que haya ocupado más tiempo en las conversaciones, sin duda porque de



amor es de la única cosa que todos estamos seguros de entender. La Prensa conservadora calla como si estas discusiones, que llenan el horizonte de nubes tormentosas, tuviesen al planeta Marte como sitio del debate, pero la gente no se haría de hacer cábalas sobre la carrera política de Eden, y trae a colación los precedentes casos que arruinaron el porvenir de otros líderes.

### LOS CASOS DE DILKE Y PARTNELL

En 1886, sir Charles Dilke, el hombre que se esperaba fuese «Premier» al ganar los liberales las elecciones, fué forzado a abandonar la política por haber sonado su nombre ante los jueces en un pleito sobre divorcio.

En 1890, en la sala número 13 de los Comunes, el más grande de los estadistas irlandeses, Partnell, observó con lágrimas en los ojos como sus amigos votaban para destituirle como jefe de la minoría, al conocer su decisión de casarse con Mrs. O'Shea, la mujer divorciada a la que sacrificó su porvenir.

Esas cosas sucedieron en los días de la reina Victoria; pero ¿ocurrirían ahora? Únicamente diremos que en marzo de este año, mister Nigel Fisher, subsecretario del Ministerio de la Alimentación, vió su carrera política en peligro, a consecuencia de su divorcio, y poniendo los intereses de la causa conservadora por encima de los suyos, escribió a sus amigos del distrito de Hildin, anunciándoles que renunciaba a presentarse diputado en las futuras elecciones a causa de que «estamos ante una situación en la que unos pocos votos deciden la victoria».

### AMENAZA DE ESCISION

Esas palabras son la clave que nos permite adivinar cual sería el futuro del partido conservador si en las próximas elecciones se presentase acudido por Anthony Eden, pues con que sólo cien personas hagan de esta cuestión del segundo matrimonio del secretario del Foreign Office un caso de conciencia, en los veinte distritos electorales donde los conservadores ganaron la última vez por unas docenas de votos, los laboristas triunfarían en toda la línea.

Hace ocho meses, los conservadores obtuvieron trece millones de votos y los laboristas medio millón más, lo que prueba que la suerte en la distribución de votos favoreció descomodamente a los primeros. Con el desgaste que trae siempre el Poder, es lógico suponer que en las futuras elecciones esas condiciones pueden arriesgarse los «torios» a presentarse capitaneados por un hombre que forzosamente ha de hacerles perder muchos votos?

Esta pregunta se la hacen ahora tantos diputados conservadores que es probable traiga un pleito internacional, e incluso una escisión, si al llegar la hora de los futuros comicios Churchill consigue hacer que la balanza se incline del lado de Eden en vez del de Butler.

GUY BUENO

# Mañana, simulacro de ataque aéreo a Gibraltar

## El ejercicio más importante desde que terminó la guerra

LA LINEA DE LA CONCEPCION, 26. — (CIFRA). — Los ejercicios aéreos más importantes que se han realizado después de la última guerra europea, se verificarán pasado mañana, jueves, en Gibraltar. Consistirán en probar los defensas antiaéreas del Peñón. Se llevarán a cabo ataques por aviones de los diferentes tipos de la R.A.F., a diversas alturas, y también intervendrán algunos aparatos. Los ataques a baja altura sólo se harán contra los arsenales y campos de aviación. Estos ejercicios servirán para dar una idea de lo que sería un ataque aéreo con los más modernos aviones.

El jefe de la base aérea de Gibraltar, comodoro C. E. Chilton, mandará el movimiento aéreo, mientras que el general de artillería H. G. Wainwright, defenderá el Peñón.

### VISITA SUSPENDIDA

PALMA DE MALLORCA, 26. (CIFRA). En los medios británicos de esta ciudad se recibe la noticia de que se ha suspendido la visita que a la bahía de Palma de Mallorca iban a realizar cinco fragatas de la Armada inglesa. Dicha visita debía coincidir con la que otras divisiones navales habían de efectuar a los puertos de Barcelona y de Valencia. El motivo de esta suspensión es que las cinco fragatas han tenido que salir hacia el Oriente Medio, en misión especial.

(Prohibida la reproducción).

# Cada día se hace más penosa la odisea de las conferencias telefónicas

## "Parrita" se cortará la coleta el día 12 de octubre, en Córdoba

### El calor, el frío y el marqués de la Valdavia

MADRID, 26. (Crónica de FRANCISCO CASARES, especial para PATRIA).—La odisea del que quiere hablar por teléfono desde una ciudad a otra, se hace cada día más penosa. Hablamos llegado, no hace mucho, a una cierta regularidad. Las demoras eran más cortas y, por consiguiente, más soportables. Pero, ahora —aun cuando la estación estival debería hacer suponer que había menos demanda de servicio— es muy corriente que se nos informe: "Hay una demora de cuatro horas". ¿Por qué tanto tiempo? La lucha ante la necesidad o el deseo de conferenciar, se está poniendo realmente difícil. Cuando a uno le informan de esos retrasos tan considerables, organiza sus actividades con arreglo al antipático y perjudicial aviso. Y luego, resulta que, a lo mejor la demora anunciada se acorta y le ponen, antes de lo fijado, la deseada conferencia telefónica. Pero el que la calculaba para la hora que le dijeron, se ha ido de su casa o de su oficina. Y no está cuando le llaman. Con lo que, hasta el supuesto beneficio de aligerar la comunicación, viene a ser un contratiempo. Ahora, que muchas familias están separadas por causa de los desplazamientos veraniegos, la perturbación de retrasos tan enormes, se hace mucho más tangible. Y sin embargo, pensamos, lógicamente: "Pero si la vida oficial, las actividades de negocios, el tráfico del comercio, están en una natural pericia, con menor intensidad, ¿por qué se hace cada vez más difícil esto de hablar con el resto de España? Los madrileños que sufrimos estas incomodidades, nos daríamos por contentos —siempre es un consuelo— si la Compañía nos facilitase alguna explicación sobre las razones de la molesta irregularidad. Como, cuando, al pedir un teléfono nuevo, nos dicen que no hay "pares". No lo entendemos, pero nos quedamos tan conformes. Se nos ha dado una explicación.

#### FUTBOLERIAS

En estos días de fines de agosto, la afición futbolística, a falta de encuen-

## Colegio «Dulce Nombre de María» PP. ESCOLAPIOS

### AVISO

Hasta el día 31 del mes en curso se admiten en la Secretaría de este Centro, solicitudes y documentación para INGRESO (convocatoria de septiembre). Los exámenes se realizarán el día 22, a las diez de la mañana.

Para disfrutar el próximo curso de los beneficios de Protección Escolar (vulgo BECAS), es preciso elevar instancia al Rvdo. P. Rector antes del 31 de agosto. El ejercicio de oposición, según reglamento, se tendrá el día 23.

Las clases de Primera Enseñanza en todos sus grados y las de repaso de asignaturas pendientes, comenzarán el día primero de septiembre, siendo los exámenes de estas últimas y en única convocatoria el día 20.

El plazo ordinario de matrícula para Bachillerato comprende todo el mes de septiembre; mas para la mejor ordenación del registro se recomienda que durante la primera quincena del mes notifiquen al P. Secretario del Colegio su deseo de que se les incluya en dicho registro.

Los alumnos internos que no lo hayan efectuado remitirán URGENTEMENTE el volante de inscripción que debe obrar en su poder, quedando el Colegio desligado de todo compromiso de reserva de plaza de no hacerlo con el requisito que para matrícula y libros exige el reglamento.

Los alumnos de nueva inscripción no serán admitidos sin la presentación del Libro de Calificación Escolar debidamente diligenciado.

EL RECTOR



### RELOJES SUIZOS

La cosa más antigua y mejor surtida A PLAZOS Y AL CONTADO CERTIFICADO DE GARANTIA ENVIOS POR CORREOS Pido catálogo ilustrado gratis

COMERCIAL RELOJERA SUIZA - Ap. 66 - Zamora

Grandes fiestas y ferias de ganados durante los días 1, 2, 3 y 4 de septiembre, en

tros y sensaciones en los campos, tiene pasto abundante para satisfacer su curiosidad. No se habla más que de Lesmes y de Nando. Se dice que Aparicio se va al Gijón. Se nos da la importante noticia de que el Atlético tiene siete guardametas. Se nos hace saber que el Madrid ha circulado los ordenes oportunas para que sus jugadores se concentren y comiencen los entrenamientos. Se está pendiente de las determinaciones de la Nacional en cuanto a algunos casos importantes. No hay partidos, pero materia de comentario y expectación, no falta ciertamente.

#### LA RETIRADA DE PARRITA

Anunció hace pocos días que el diestro madrileño Agustín Parrita, "Parrita" se va de los toros y se piensa casar en octubre. Parece que ambos sucesos se producirán en Córdoba. El día 12, fiesta de la Raza, en una corrida en el coso cordobés, se efectuará el corte simbólico de coleta. Sabido es que ahora no usan los toreros el apéndice capilar. Y en esos mismos días, el valiente lidiador madrileño, que fué siempre un fervoroso admirador del eren "Mandolite", contraerá matrimonio con una sobrina del malogrado espada de Córdoba.

#### EL VERANO, EL MARQUES Y EL FRIO

Los que llegan de fuera, agotadas sus vacaciones, se encuentran con una sorpresa agradable: en Madrid no hace calor. No se pasa de los treinta grados, desde hace varios días. La verdad es que este verano ha sido muy decente, muy llevadero. La última que el veraneante siente —un poco hipocritamente, ¿para qué vamos a engañarnos?— por los "desgraciados" que no se pudieron desplazar, no tiene este año razón de ser. Y a los que les gusta mantener su fidelidad a Madrid, aunque se asen, no les ha venido mal la climatológica compensación. Esto me recuerda un episodio de mi dilecto amigo el marqués de la Valdavia, que no solo es apasionado partidario de la permanencia en Madrid, sino que tiene una inexplicable predilección por el calor. Acudió una tarde a visitar cierto establecimiento benéfico instalado en la Sierra. La superiora, le dijo: "Todavía, a estas horas, hace un poco de calor. Pero aquí, en cuanto anochece, llega el frío". Y el marqués le contestó: "Pues me voy corriendo, señora, antes que llegue".

#### CAMPEONATO DE PELOTA

Van pasando por Madrid los participantes en el campeonato internacional de pelota que comenzará a disputarse en San Sebastián desde el próximo día 28. Todos los que desfilan hacia la capital donostiarra, son figuras relevantes de las distintas modalidades: cesta punta, pala, remonte, mano, frontenis y otras. Muchos países participan en la interesante prueba, entre ellos Filipinas —que ha tenido siempre fama de buenos pelotaris—, Méjico, Cuba, Uruguay, Francia, Italia, Argentina, y, naturalmente, España. Y muchos aficionados se piensan desplazar a San Sebastián para presenciar las pruebas anunciadas. Este deporte, tan genuinamente español, tiene muchos seguidores. Ahora, cuando tan intensamente estamos incorporados a los deportes de origen y predominio extranjero, no deja de ser halagador que se intensifique, y con tanto realce, una manifestación netamente nacional.

#### PUBLICACIONES «REUS»

He aquí tres libros para aprender sin necesidad de maestro, que no deben faltar en el hogar: «Método de corte y confección de Solera - Prieto, para ropa de señora, 150 pesetas. «Método de corte de Escobar, para ropa interior de caballero, (pajamas, batines, camisas, etcétera), 150. «Método de corte», de Escobar, para trajes de señora y caballero, 200. Facilitamos el pago a plazos. «INSTITUTO EDITORIAL REUS».

¡Juzgados Municipales! ¡Ayuntamientos! Don Isidro Arcenequi y Don Eduardo García Galán han publicado la segunda edición de su obra «La nueva Justicia Municipal» (dos tomos). Contiene formularios. Precio, 170 pesetas. Facilitamos el pago a plazos. «INSTITUTO EDITORIAL REUS».

¿Desea entretener a sus amistades con juegos de ilusiónismo? Compre el libro de Ling-Kae-Fu «La prestidigitación al alcance de todos». Precio, 50 pesetas. «INSTITUTO EDITORIAL REUS». Preclados, 6 y 23, Madrid.

## F. E. T. y de las J. O. N.-S.

### El jefe del Frente de Juventudes inspeccionó el campamento "Onésimo Redondo"

El jefe del Frente de Juventudes, camarada Genovés Laguna, realizó ayer una visita de inspección al campamento eje de marchas de la radial «Onésimo Redondo», instalado en Jerez del Marquésado.

El jefe de la marcha le informó de la magnífica acogida que les ha sido dispensada en todos los pueblos del recorrido, y de la ayuda y solicitud demostradas por las autoridades.

Hasta ayer, los pueblos recorridos son Lanteira, Alquife —donde visitaron las minas y se informaron de los problemas de los mineros—, Albuñán, Cogollos de Guadix, La Calahorra, Ferraire y Alcudia. Es de destacar la cordial acogida de que fueron objeto en Ferrera.

En todos los pueblos se celebraron diversos actos, y en aquellos donde todavía no existe el Frente de Juventudes, se comprometieron las autoridades a crearlo en un plazo brevísimo, estableciendo Hogares, nombrando delegados y enviando camaradas a los próximos cursos de mandos que organiza la Jefatura del Distrito.

El jefe de la marcha expuso también al camarada Genovés la cariñosa relación entablada con el Seminario de verano de Guadix, instalado junto al campamento, habiendo asistido los jóvenes escuadrillas a varios actos religiosos, por invitación del rector de dicho Seminario.

Mañana, día 28, llegará la marcha radial «Onésimo Redondo» a Guadix, donde se celebrarán los actos finales de la misma.

#### SECCION FEMENINA

Próximo campeonato de balonmano. En fecha breve comenzará el segundo campeonato provincial de balonmano de la Sección Femenina, en el que interpondrán, además del equipo representativo de nuestra capital, campeón del primer torneo, dos equipos de Motril, otros dos de Almuñécar, uno de Huescar y otros que actualmente se están formando en otros pueblos.

La expectación ante este torneo es muy grande. Los entrenamientos se realizan todos los días en el Estadio de la Juventud, de siete y media de la mañana en adelante. El conjunto local estará integrado por las conocidas jugadoras de años anteriores y otras nuevas que han surgido esta temporada.

#### AUXILIO SOCIAL

Retirada de emblemas. — A partir de mañana, jueves, todos los industriales de la plaza pueden pasar por esta Delegación para retirar los emblemas de la próxima cuestación.

## REGION

(De nuestro corresponsal)

**Güéjar Sierra** Fútbol. — El pasado domingo se jugó en esta localidad un interesantísimo encuentro de fútbol entre el equipo del Frente de Juventudes de Güéjar Sierra y el de la compañía de escaladores y esquiadores del regimiento de Córdoba número 10, que se halla practicando en ésta, vendiendo los locales por 4-2.

El partido resultó reñidísimo, mereciendo destacarse la labor muy segura y acertada en todo momento del portero del Frente de Juventudes, Sánchez Quirós. También hicieron un gran encuentro el defensa central Linares II, el medio volante Blanco, el delantero centro Sánchez Balderas y el interior Serrano I. Bellas señoritas de la Sección Femenina animaron con su presencia el encuentro, al final del cual, hicieron entrega al capitán del orce vencedor de una vistosa copa.

Arbitró muy bien el señor Moreno Almodros y la alineación del cuadro vencedor fué: Sánchez Quirós; Robles, Linares II, Peceiti; Manolo, Blanco; Martín, González (Serrano II) Sánchez Balderas, Serrano I y Aranzana.

Al terminar el encuentro, don José Sánchez González obsequió espéridamente al equipo vencedor, por su victoria.

## COMERCIANTES

NUESTRA PUBLICIDAD RECORDARA A VUESTRA NUMEROSA CLIENTELA VUESTRO ESTABLECIMIENTO EN EL MOMENTO OPORTUNO DE SUS COMPRAS. POR ELLO, OS INTERESA ANUNCIAROS ASIDUAMENTE EN ESTE DIARIO.

DIPLOMAS A NUESTRA ADMINISTRACION Y ENCONTRAREIS TODA CLASE DE FACILIDADES.

## EXCURSION A ALMERIA EN AUTOCAR

el próximo sábado, 30, con motivo de las fiestas, para presenciar la gran corrida de novillos-toros a cargo de Enrique Vera, Montero y Pedrés. SALIDA: A LAS 6:30 HORAS. REGRESO: A LAS 22. PRECIOS: Primera clase, 160 pesetas. Segunda clase, 130.

BILLETES, EN

Angel Ganivet, 2. Viajes Aymar. Tlf. 3607

## SIGUEN REACCIONANDO LOS PRECIOS DEL VINO EN ORIGEN

### En la Mancha rozan ya el nivel de coste. Quedan concertadas las primeras compras de uva

(Crónica agrícola, por E. de Pablo Barbado)

Por una parte la orden reguladora de la campaña vinícola-alcohólica de 1952-53 por la que se prohíbe la utilización del alcohol industrial para usos de boca, «salvo circunstancias especiales del mercado de alcoholes vínicos»; y por otra los perjuicios ocasionados por el «emildiu» y el «oidium» en los viñedos de diversas comarcas, han mantenido al alza las cotizaciones del vino en la mayoría de las regiones españolas.

Ha de hacerse notar, por los informes recibidos de la Mancha, Levante, Cataluña, Aragón, etc., que los viñadores coinciden en apreciar que los solicitados cuidados de que han hecho objeto a las cepas, sulfatándolas adecuada y reiteradamente, han impedido que aquellas enfermedades criptogámicas alcanzasen las grandes proporciones que cabía esperar como consecuencia de lo favorable que, hasta el mes de agosto, fueron las condiciones climáticas para su desarrollo. Sin embargo, también poseemos informes, entre ellos los de diversas zonas segovianas arrasadas literalmente por el «emildiu», según los cuales, éste se desarrolló en las proporciones que permite deducir aquella impresión sobre el estado deplorable de las vides, no obstante haber repetido los trabajos de sulfatado.

#### ESTADO DE LOS VIÑEDOS, POR REGIONES

En tierras manchegas, exceptuando los parajes atacados por el «emildiu» y damnificados por los pedriscos, el viñedo presenta buen aspecto. Estimado globalmente, se cree que la producción será sensiblemente igual a la de 1951. Desigualdad en las restantes provincias de Castilla la Nueva. Cosecha regular.

**LEVANTE.**—Más uva que en 1951. **CATALUNA.**— Producción mayor, pese a los focos de «emildiu» y a los pedriscos.

**ARAGON.**— Buena cosecha. **NAVARRA.**— Se esperan rendimientos excelentes.

**RIOJA.**— Tanto en la parte alta como en la baja, confían en cosechar más uva que en la pasada campaña. **GALICIA.**— Bastante prometedora. **CASTILLA LA VIEJA.**— Predominan las impresiones de cosecha más corta que la de 1951, debido a las tormentas y al «emildiu».

**EXTREMADURA.**— En las tierras de la Serena se calcula en un cincuenta por ciento la reducción de la producción de uva prevista, debido a los «emildiu» que, en combinación con el calor, ocasionaron la fermentación del fruto, el cual se ha secado, así como la hoja también en la comarca de Mérida se espera escasa cosecha.

**ANDALUCIA.**— Además de la importante reducción ocasionada en la zona de Jerez por el «emildiu», también se registran algunos daños en otras comarcas. No obstante existe la impresión de que el rendimiento global de la región puede igualar, e incluso superar ligeramente, al de la vendimia anterior.

De este panorama general se deduce, que la cosecha se quedará muy por debajo de la que se pronosticaba en junio, pero algo mayor que la de 1951; es decir, que habrá mosto suficiente para cubrir con holgura las necesidades del consumo interior y para mantener la exportación.

#### INFORMACION GENERAL MERCANTIL

Como indicamos al principio, la técnica general del mercado vinícola es de recuperación de los precios en origen. La demanda muestra bastante actividad, y la posesión firmeza en sus pretensiones. En un par de semanas, la Mancha ha despachado muchas partidas, siendo ya pocas las que quedan en bodegas, operándose a precios oscilantes entre 17,50 y 20 pesetas, según graduación. Los cosecheros abrigan la esperanza de que a finales de agosto se alcanzará el nivel de cotización correspondiente al de coste, o sea, las 21 pesetas aproximadamente.

Claro es que a esas fechas solamente podrán llegar con existencias aquellas de saneado potencial económico que no se han visto precisados a recurrir al crédito. A la vista de las cotizaciones actuales puede señalarse ya, como precio medio del vino manchego en toda la campaña que va a finalizar, el de 18 pesetas grado y hectolitro.

Naturalmente, el negocio invertido en la Mancha, afirmando que se ha hecho ya operaciones en la Mancha a 1,50 pesetas el kilo. No faltan quienes aseguran que en Va. depeñas los contratos firmados a 1,80, pero lo cierto es que hasta ahora no hemos podido confirmar este último extremo, inclinándose a creer que no pasará de la consabida explosión anual de uva que casi siempre se desvanece a la hora de la verdad.

**LA MANCHA.**— En Alcazar de San Juan, 20 pesetas grado y hectolitro; en Socuéllamos, el blanco en rama a 18,50; filtrado, a 19,75 y 20; tinto en rama, a 17,50 filtrado a 19 y 19,50, todo para vinos de 13,5 grados. En Dalmiel se ofrecen a 19 y 19,50 para caldos en rama, y en Ctripiana se realizan operaciones de blanco en rama a 18; filtrado, 19,25 y 19,50; tinto filtrado, a 19, todo de 13 a 14 grados.

**TALAVEHA DE LA REINA.**— Mercado con escaso movimiento.

**ANDALUCIA.**— Movimiento en baja de precios, cediéndose a 55,75 y 60 pesetas arroba, según tipos, en Córdoba.

**CASTILLA LA VIEJA.**— Escasas transacciones en Medina del Campo y precios estables. Blancos, de 55 a 70 pesetas cántara; tinto o clarete de Cigales, a 48.

**EXTREMADURA.**— Reaccionan los precios en la zona de Barros y se mantienen en la de la Serena. En esta ocasión, según graduación, entre 50 y 60 pesetas arroba. Amendolejo registra cotizaciones de 16,60 y 16,75 para el blanco en rama; de 18 y 18,50 para el blanco filtrado.

**LEVANTE.**— Zona de Requena-Utiel: Tinto doble pasta, a 16 pesetas; claretes y rosados, a 13,70 y 14; tinto corriente, a 14,10 y 14,35. Zona Chiva-Chiva: Blanco, de 12,5 grados, a 12,25 y 12,40.

**CATALUNA.**— En Vilafranca del Panadés, el blanco en rama de 9 y 10 grados, a 16,40 y 17; blanco filtrado, a 17 y 17,50; tinto en rama, a 14,50 y 15; filtrado, a 15,25 y 15,50; claretes y rosados, a 15 y 16, todos de la misma graduación que el primero.

**NAVARRA.**— En Tafalla, la posesión pide 14 pesetas por el tinto y 15,25 y 15,50 por los claretes y rosados.

**ARAGON.**— En Calatayud se cede el tinto a 15 y 16 pesetas, y en Cardener a 16,40 y 16,70 el tinto de 14 a 15 grados.

#### Delegación de Hacienda

En esta Delegación de Hacienda ha sido recibida la orden de pago para los huérfanos Ruiz Cobá (Montepío Militar), pensionistas de clases pasivas.

#### HIPOTECAS

con garantía de fincas rústicas y urbanas. INTERES ANUAL, 4 y 1/2%. Amplio plazo de amortización. Préstamos sobre urbanas en construcción y para mejoras de fincas rústicas. TRAMITACION RAPIDA. **DOGCA y HERGON, S.L.** Avda. José Antonio, 55. MADRID. Agente: Francisco García Ruiz. Gracia, 43. GRANADA.

# IZNALLOZ

en honor de su PATRONA la Virgen de los Remedios

## MAXIMAS FACILIDADES A LOS SEÑORES FERIAENTES Y GANADEROS

Miércoles, 27 de agosto de 1952

# San Sebastián tributó una clamorosa despedida a S. E. el Jefe del Estado

## A bordo del yate "Azor" emprendió viaje a Galicia, a primera hora de la tarde

SAN SEBASTIÁN, 26. (CIFRA). — El jefe del Estado, Generalísimo Franco, emprendió, a primera hora de la tarde, un viaje a Galicia, a bordo del yate "Azor", dando por terminada su estancia en San Sebastián.

El recibimiento a su llegada a nuestra ciudad fue uno de los más entusiastas y fervorosos que se han registrado a través de los años en que el Caudillo de España viene honrando a esta capital con su visita, podemos afirmar que la despedida que se le ha tributado en esta ocasión ha sido verdaderamente emocionante. Los aplausos de la muchedumbre que se había congregado en los alrededores del muelle eran clamorosos y los vitores salían de lo más íntimo del corazón. El muelle nuevo del puerto mercaderías se hallaba artísticamente adornado con gallardetes, y miles y miles de personas ocupaban los lugares estratégicos del monte Urgull, del puerto y del Aquarium, para tributar una de las más apoteósicas despedidas al Caudillo.

y apasionantes gritos de "¡Franco, Franco, Franco!".

A GALICIA, A BORDO DEL "AZOR". A continuación, el Generalísimo se despidió de los ministros, autoridades y jerarquías del Movimiento, y embarcó en una gasolinera del "Azor" para trasladarse a este barco. Todos los vaporcillos surtos en la bahía de la Concha hicieron sonar sus sirenas, y la muchedumbre prorrumió nuevamente en aplausos y vitores. La gasolinera se dirigió directamente al "Azor" donde el Caudillo embarcó aproximadamente a las dos y media de la tarde, y el yate zarpó poco después, rumbo a Galicia.

SAN SEBASTIÁN, 26. (CIFRA). — El artístico pergamino que le ha sido en-

tregado a S. E. el Jefe del Estado contiene el acuerdo de las cofradías de pescadores vasco-cántabras de conceder al Caudillo de España el título de Alcalde mayor del Mar de las citadas cofradías, cuyos escudos figuran en el mismo.

En la columna de la izquierda, de arriba abajo, aparecen los de Castro Urdiales, Comillas, Colindres, Laredo, Santander, Santoña, Suances y San Vicente de la Barquera. En la columna de la derecha, los de Lequeitio, Ondarroa, Mundaca, Bermeo, Elanchove, Arminza, Santurce y Círvana. Y en la parte de abajo, de izquierda a derecha, los de Fuenterrabía, Pasajes de San Juan, San Pedro, San Sebastián, Oriz, Guetaria, Zumaya y Motrico.

# DISCURSO DEL CAUDILLO

(Viene de la página primera)

obra de los que descaban una política fundada en españoles contra españoles y que ella fuera la base de la vida de nuestro pueblo. (Grandes aplausos).

Y vamos a las cosas de la mar, a lo que han representado para España las rutas de la mar. España, desde su nacimiento, vivió de la mar: de ella recibía su alimentación y su riqueza, en la mar se asentaba la mayor parte de su acción: la mar era el camino para el reparto de nuestros productos y de la mar salían los hombres formados que luchaban en uno y otro meridiano. ¿Cómo podíamos olvidar nosotros a la mar, cómo podíamos vivir de espaldas a ella? Sin embargo, hemos vivido muchos años de espaldas a la mar. Yo, que tuve la cuna en un pueblo mariner, que desde los primeros años de mi vida sentí las cosas marineras, porque nuestros maestros, nuestros amigos, todos vivían las cosas de la mar, cuando era niño y en nuestras diversiones, que como todas las de los niños nacidos en puertos españoles, consistían en asomarnos a los muelles para ver las faenas marineras: yo, y todos, teníamos a gala que nuestros amigos fueran siempre marineros y pescadores, de esos hombres que nos enseñaban las cosas de la mar. Pero, ya entonces empezábamos a sentir la injusticia contra la gente de la mar, el que aquellos hombres que arrancaban las riquezas a la mar, constituyeran la clase más mísera, sin importar la grandeza de su alma, la dureza del trabajo que realizaban, el heroísmo de sus faenas, para que luego, al llegar a sus hogares, los encontrarán en un estado miserable y tuvieran que enfrentarse con las más grandes y apremiantes necesidades de la vida.

## HOMENAJE DE LOS PESCADORES A S. E.

Al final del malecón, en el lugar donde el Caudillo iba a embarcar para trasladarse al "Azor", se había instalado una tribuna en la que se celebró el homenaje de los pescadores de la zona vasco-cántabra a S. E. el Jefe del Estado, haciéndole entrega del título de Alcalde mayor del Mar, de las cofradías de pescadores de Guipúzcoa, Vizcaya y Santander, acto que resultó altamente emotivo. Cerca de la tribuna esperaban al Generalísimo los ministros de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo; Educación Nacional, señor Ruiz Jiménez; Hacienda, señor Gómez de Llano; Comercio, señor Arburúa; Agricultura, señor Cavestany; y el ministro secretario de la Presidencia, señor Carrero Blanco, así como el obispo de la diócesis, doctor Font Andreu; capitán general de la primera región militar, teniente general Martín Alonso; gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, señor Garicano; comandante militar de Marina, señor Vela-Hidalgo y demás autoridades provinciales y locales. También se encontraban en dicho lugar el consejero del Reino, don José Luis de Arrese; el introduuctor de embajadores y jefe de protocolo del ministerio de Asuntos Exteriores, barón de las Torres; secretario de protocolo, señor Rodríguez-Ruiz; jefe del Sindicato nacional de Pesca, señor Pedrosa; delegados provinciales de los Sindicatos de Pesca de las cofradías de pescadores y patronos, mayores de las cofradías de pescadores de las tres citadas provincias; el director general de Ganadería; secretario de las Cortes Españolas, señor Párraga; el procurador en Cortes por el Sindicato nacional de Pesca, señor Serrategui; coronel jefe de Fronteras, don Julio Ortega, y otras personalidades.

El Caudillo saludó a todos ellos afectuosamente y les estrechó la mano, y seguidamente subió a la tribuna donde se efectuó el homenaje.

## OFRENDA DEL TÍTULO DE ALCALDE MAYOR DEL MAR

El jefe del Sindicato nacional de Pesca y director general técnico del Instituto Social de la Marina, don Antonio Pedrosa, pronunció un discurso para hacer la ofrenda del título de Alcalde mayor del Mar de las cofradías de pescadores vasco-cántabras, en nombre de los presidentes de los Sindicatos de Pesca, presidentes de las Cofradías de pescadores y alcaldes mayores de dichas cofradías de Guipúzcoa, Vizcaya y Santander; título único a nadie concedido y que a nadie se concederá en lo sucesivo, por estar contenido, en potencia, en la tradición escrita y práctica de las citadas antiguas cofradías.

El Caudillo contestó con un discurso muy elocuente agradeciendo la concesión del honorífico título. Las palabras de S. E. fueron subrayadas con clamorosos aplausos, y a la terminación del discurso, una imponente ovación que duró largo rato, se mezcló con frenéticos aplausos

## HAY QUE SATISFACER LAS NECESIDADES DE LA CLASE PESCADORA

Y ésta es una de las reformas que hemos de realizar en los puertos marimeros de España llevando a ellos no solamente la casa confortable, sino también el modo de satisfacer las necesidades de la clase pescadora; lo que jamás podrá lograrse si no se tiene con ella un trato, si no se convive con ella, como hoy se hace en las cofradías de pescadores y en las Hermandades marineras, las cuales, en diálogo constante con el Estado y con los técnicos, acabarán por conseguir el perfeccionamiento y la mejora de

la vida de esta sufrida clase. Esto es lo que venimos practicando con el esfuerzo, cariño y entusiasmo que en nosotros impone el concepto claro que tenemos de nuestros deberes.

Pero hay otro problema grave que aprovecho esta ocasión para enunciar: el problema es que se pierde ese equilibrio y esa perfección de la naturaleza que Dios ha derramado sobre el mundo, que hace que la multiplicación de los peces alcance cifras realmente astronómicas, ya que a los destrozados que entre sí se producen las distintas especies, hay que añadir lo que el hombre extrae de la mar para mantener a la cada día más numerosa población de la tierra. Por eso estas riquezas, que no son incabables, están en trance de perecer, debido en gran parte a que toda la investigación de la ciencia, toda la sabiduría que el mundo da a la luz, la concentra y aplica modernamente en la destrucción de los productos del mar.

Es necesario, pues, que nosotros defendamos esta riqueza, y para que lo comprendáis mejor, os voy a poner un símil.

¿Qué pasaría en los cotos de caza del mundo entero si quienes los usufructúan no se dedicasen a la vigilancia y con ella y las épocas de vida no evitasen que desapareciera esta riqueza? Si así no lo hiciesen, acabaría extinguiéndose totalmente la caza, como se extinguieron muchas especies en nuestros montes y nuestros bosques y en los del resto del mundo.

La ciencia, que con un criterio comercial va a arrancar el oro de las entrañas de la mar, debe respetar sus leyes, las leyes de la biología; que los adelantos científicos tengan, desde luego, una aplicación para las clases marineras, pero que éstas y las pescadoras colaboren con los hombres de ciencia que pondremos a nuestro lado para que estudien todos los problemas del mar, porque de lo contrario, en pocos años, todo esto que es orgullo de nuestra raza y riqueza de nuestros mares, desaparecerá totalmente.

Si llegamos a conseguirlo, yo me consideraré muy orgulloso de ser Alcalde mayor del Mar. ¡Arriba España! (Grandes aplausos, que duran hasta que el Caudillo sale de la tribuna desde la que se dirigió al pueblo donostiarra).

## Gigantesca mata de tomate, en Los Alcázares

### Cuatro metros de altura y da fruto casi todo el año

MURCIA, 26. (CIFRA). — En los Alcázares existe plantada en el patio de la casa de Julio Soto, una mata de tomate que, además de ser trepadora y formar una altura de cuatro metros, el más raro «parral tomatero», da fruto todo el año, excepto enero y febrero. Las flores salen antes de madurar por completo la cosecha en perspectiva. Tiene esta gran rama un tronco casi análogo al de la parra cuando éste se encuentra en sus años iniciales de formación. Fue plantada por casualidad en el patio para cubrir un hueco que existía, entre la variedad de flores, hace veinte meses. Le da los riegos normales a este fruto y la planta es igualmente la corriente que le fue regalada por un amigo de un plantel. Ahora, por la altura alcanzada y la frondosidad de su gran y extraordinaria rama, da incluso sombra en verano como si fuese una auténtica parra.

## VATICINA EL ÉXITO CONTRA LA POLIOMIELITIS

MELBURNE, 26. (EFE). — "En veinte años es probable que se alcance en la prevención de la poliomielitis el mismo éxito que en la inmunización de la difteria", ha dicho hoy sir Marcialano Burnet, director del Instituto de "Walter and Eliza Hall", en el Congreso médico que se celebra en esta ciudad.

**VISITE**  
**Confecciones GRAN MUNDO**  
REYES CATOLICOS, 43 (Entre Telefónica y RENFE)  
Donde encontrará, a UNOS PRECIOS BARATISIMOS, el más extenso surtido en TRAJES PARA CABALLERO y NIÑO.  
AMERICANAS SPORT — PELLIZAS — GABARDINAS — COMANDOS — CANADIENSES

# Un coche de turismo francés, arrollado por el expreso de Algeciras

ALGECIRAS, 26. (CIFRA). — El expreso de Algeciras arrolló en el kilómetro 427 a un coche de turismo francés en el que viajaban cinco personas. Como consecuencia del accidente falleció Alejandra Manzanilla. Los otros cuatro ocupantes resultaron heridos.

**Resultó muerta una señora y heridos dos de los otros cuatro ocupantes**

CORDOBA, 26. (CIFRA). — En el coche de turismo francés que fue arrollado por el expreso de Algeciras, viajaban el matrimonio francés Ellegoni; las dos hijas del mismo, llamadas Iris y Marisa, y la madre política de la esposa, Margaret Alexander. El tren arrastró al automóvil ochocientos metros, destrozándolo completamente. Las dos niñas resultaron ilelesas y el matrimonio con heridas de poca importancia.

## Más víctimas en accidentes de carreteras y varios ahogados en ríos y playas

MUERTO EN ACCIDENTE DE MOTO  
PALENCIA, 26. (CIFRA). — Tomás García, de 29 años, odontólogo de Oviedo, que venía en un Aguilera de Campó ha resultado muerto esta tarde, en un accidente de moto. Le acompañaba en el vehículo su amigo Eutiquio Llanillo. La moto sufrió un despiste y cayó por un terraplén de cinco metros de altura. Tomás García resultó con la fractura de la base del cráneo y murió a los pocos instantes. Su compañero, que fue despedido por la moto a la carretera, sólo sufrió lesiones de carácter leve.

—En Pontevedra, en la parroquia de Maceiras, pereció ahogado en el interior de un pozo, Francisco Vicent Martínez, de 36 años de edad. El infortunado había sido llamado por el propietario del pozo para que hiciera una reparación en el mismo, y parece ser que al examinar el interior, tuvo la desgracia de resbalar en unas piedras y caer al fondo.

## CAPITULO DE AHOGADOS PONTEVEDRA, 26. (CIFRA).

— Cuando se bañaba en el río Miño, el

—En Vigo, cuando varios niños pescaban en la dársena del Herbes, uno de ellos, llamado Antonio López Couto, de nueve años, cayó al mar, sin que volviera a la superficie. Después de grandes trabajos, los buzos lograron extraer el cadáver del niño.

## El ministro de Obras Públicas, en Avilés

Inspeccionó las obras de ampliación del puerto

AVILES, 26. (CIFRA). — Procedente de Gijón, llegó el ministro de Obras Públicas, conde de Vallalano, con el subsecretario del departamento, señor Rivero de Aguilera y el jefe de ingenieros de la quinta división de Ferrocarriles de España.

—En Palma de Mallorca, 26. (CIFRA). — Cuando buscaba caracoles en las afueras de la villa de Muro, pereció el niño de doce años Juan Tugores Perelló.

En el Ayuntamiento fue recibido por el alcalde y Ayuntamiento en corporación, autoridades y representaciones. El alcalde, señor Suárez, mostró al ministro el proyecto de construcción de una pista que representa un beneficio considerable para Avilés. El conde de Vallalano, después de examinar y estudiar el proyecto, que encontró viable, prometió su apoyo para realizar esta obra.

## NIÑO MUERTO EN UNA CANTERA PALMA DE MALLORCA, 26. (CIFRA).

— Cuando buscaba caracoles en las afueras de la villa de Muro, pereció el niño de doce años Juan Tugores Perelló.

El infortunado niño, a quien acompañaba su padre y un hermano, tuvo la desgracia de caerse en una cantera, de unos doce metros de profundidad. A pesar de que fue rápidamente auxiliado y trasladado a su domicilio, falleció a consecuencia de las gravísimas heridas recibidas.

## ACCIDENTE DE TRABAJO

PALENCIA, 26. (CIFRA). — Anselmo Coria, obrero agrícola, ha resultado muerto en Ampudia de Campos, en accidente de trabajo. Estaba limpiando una máquina cosechadora cuando sus dos compañeros, Teodoro Vélez y Benito Lora, que arreglaban una avería en la misma, pusieron en marcha aquella, una vez reparada, sin darse cuenta de que Anselmo se había introducido en la máquina cosechadora. El infortunado obrero resultó con tan graves heridas, que falleció a los pocos momentos.

## ARRASTRADO POR UNA CABALLERIA

VERIN, 26. (CIFRA). — A mediodía, cuando el niño Manuel Bahamonde conducía una caballería en el pueblo de Feces, el animal se espantó y arrastró consigo al infortunado muchacho, que falleció instantes después. Se cree que el accidente fue debido por llevar asido a su cintura el ramal del que conducía a la caballería.

## VILLARROBLEDO, 26. (EFE).

— Sebastián Collado, «El Cigüelo», de cuarenta y seis años, y con un peso de 82 kilos, ha ganado el concurso de bebedores de cerveza, ingiriendo siete litros y tres cuartos y 1.017 gramos de cortezas de cerdo, fritas, en 67 minutos. Concurrieron dieciséis bebedores.

## Guillén Salaya, en San Sebastián

Fué agasajado por la Asociación de la Prensa

SAN SEBASTIÁN, 26. (CIFRA). — La Asociación de la Prensa ha ofrecido un almuerzo en honor de don Francisco Guillén Salaya, subjefe del Sindicato nacional de Papel, Prensa y Artes Gráficas, y don Francisco Casares, secretario general de la Asociación de la Prensa de Madrid. El acto, que se desarrolló en un ambiente de cordial fraternidad, fue ofrecido en atención a los desvelos y preocupaciones que estos dos periodistas han puesto de manifiesto en reiteradas ocasiones y que se han plasmado en realidades eficaces para las Asociaciones de la Prensa y la clase periodística.

TEATRO GRAN CAPITAN TELEFONO 4426

HOY, miércoles

DESPEDIDA DE LA GRAN COMPANIA DE REVISTAS DE José Muñoz Román titular del Teatro Martín, de Madrid.

TARDE: A LAS 8 NOCHE: A LAS 11'30

En ambas funciones se representará la popularísima revista de JOSE MUÑOZ ROMAN, con música del llorado maestro Jacinto GUERRERO

5 MINUTOS NADA MENOS

EN la FUNCION de NOCHE, y como HOMENAJE al trío de «ases» cómico Lepe, Cervera y Heredia quienes a su vez lo dedican al SIMPATIQUISIMO PUBLICO GRANADINO, se celebrará

UN GRAN FIN DE FIESTA

CON ARREGLO AL SIGUIENTE ORDEN

- 1.º ULTIMA REPRESENTACION de la revista 5 MINUTOS NADA MENOS
2.º POESIA por el galán EUGENIO REX.
3.º CANCIONES por el galán vegevolano HECTOR MONTEVERDE.
4.º ACTUACION COMICA a cargo de LEPE Y HEREDIA.
5.º Número de «PEREZ», parodia cómica de LOLA FLORES y MANOLO CARACOL, interpretada por QUETA CLAVER y RAFAEL CERVERA.
6.º JUEGOS MALABARES por L E P E
7.º ESTRENO del número musical de nuestro inolvidable pascano PAGO ALONSO, con letra de JOSE MUÑOZ ROMAN, titulado

FALLERAS VALENCIANAS

Interpretado por

MARY BEGOÑA y conjuntos de la compañía

Taquilla: de doce a dos y media y de seis tarde en adelante.

MAÑANA, JUEVES, y por sólo dos días, ACTUACION del eminente divo del cante flamenco, ¡EL INDISCUTIBLE!

PEPE MARCHENA

y su gran espectáculo de altas variedades, titulado

MOTIVOS DEL CANTE



Rafael Ortega, Luis Miguel y Santa Cruz, salieron a hombros EN ALCALA DE HENARES

Gran triunfo de Jumillano en Piedrahita Montero y Pedrés defraudaron en Cieza

ALCALA DE HENARES, 26. (CIFRA).—Corrida de feria. Llamo. Seis toros de Juan Antonio Alvarez, grandes, gordos y bravos.

Luis Miguel Dominguín, muy bien con la capa. Clava tres pares y oye palmas. Seis naturales y el de pecho, redondos y de otras marcas para una estocada y descabello. (Ovación, dos orejas, rabo y varias vueltas.) En su segundo, bien con la capa. Gran faena de muleta con pases de todas las marcas, entre ovaciones y música. Un volapié. (Ovación, dos orejas, rabo, pata y varias vueltas.)

Rafael Ortega, muy bien con la capa. Faena por alto, muy quieto. Naturales muy buenos que remata con el de pecho. (Ovación.) Al dar un pase es cogido y volteado. Sigue valiente y mata de una estocada. (Ovación, dos orejas, rabo, pata y varias vueltas.) Pasa a la enfermería. En su segundo, muy bien en verónicas. (Ovación.) Faena con pases por alto, naturales y el de pecho, muy valiente. Un volapié. (Ovación, dos orejas, rabo, pata y varias vueltas.)

Rafael Santa Cruz hace lo que puede, para un pinchazo y estocada y varios descabellos. (Silencio.) En el último toro muy valiente con la capa. (Palmas.) Faena por alto, quieto y valiente. Naturales y manoleínas. Mata de un volapié. (Ovación, dos orejas, rabo, pata y varias vueltas. Los tres matadores salen en hombros de la plaza.)

MONTERO Y PEDRES DEFRAUDARON EN CIEZA

CIEZA, 26. (CIFRA). — Novillada de feria. Llamo. Seis novillos de Moreno Santa María, de Sevilla, mansurrones y

Rafaelito Mariscal cortó orejas y rabos en Quesada (Jaén)

QUESADA (Jaén), 26. — Con la plaza abarrotada de público se celebró la novillada de feria. Angel Martorell, hermano del matador de toros, y el granadino Rafael Mariscal, se las entendieron con cuatro reses de la ganadería de don M. Bueno, de Villanueva del Arzobispo, que resultaron grandes y bravísimas.

Martorell obtuvo un clamoroso éxito en su primero, cortando orejas y rabo. En su segundo fue ovacionado.

Rafael Mariscal toró de capa maravillosamente a su primero, siendo ovacionado. Con la muleta hizo una gran faena, con pases de todas las marcas, para una estocada hasta el puño que le valió las orejas y rabo de su enemigo. En su segundo estuvo valentísimo con la muleta, cosechando aplausos. Mató con brevedad y dió la vuelta al ruedo.

Los dos matadores fueron sacados a hombros.

brancos y de pésimas condiciones para la lidia.

Miguel Orta, faena valiente a fuerza de porfiar y exponer. Es empujonado sin consecuencias. Sigue con derechazos de pecho y "ortinas". Dos pinchazos sin soltar y estocada hasta el puño. (Ovación, oreja y vuelta. El toro es plado en el arrastre.) En su segundo, muy defectuoso, faena voluntariosa con derechazos y altos. Una entera y descabello. (Aplausos.)

Montero inicia la faena en medio de gran bronca promovida por un picador. Como arrecian las protestas, el espada abrevia y mata de dos pinchazos y descabello. En su segundo, muy reservón, Montero realiza una faena muy breve para una entera y descabello a la cuarta. (Grandes protestas. La presidencia amonesta al espada.)

Pedrés inicia la faena con dos por alto. (Música.) Al citar de nuevo es empujonado por la ingie. Alifia, para media perpendicular. Dos pinchazos sin soltar y remata el puntillero. (Palmas.) En el último faena, con mucha voluntad, pero sin lucimiento. Dos medias y descabello al séptimo golpe. El público salió muy descontento.

TRIUNFO DE JUMILLANO EN PIEDRAHITA

PIEDRAHITA, 26. (CIFRA). — Corrida de feria. Ganado de Valverde, bronco y un poco quedado.

Chaves Flores veronicea a su primero entre aplausos. Tras una faena con pases por alto y naturales, agarra una estocada que mata. (Ovación y petición de oreja.) El público abraza a un picador por barrenar al segundo toro y la presidencia le multa. Faena por alto y manoleínas. Un pinchazo y una estocada que basta. (Ovación y vuelta.)

Antonio Dos Santos realiza buena faena a su primero con pases por alto y naturales. El toro está un poco quedado y Dos Santos abrevia, largando una estocada que hace rodar al morlaco. (Ovación, oreja y vuelta.) A su segundo le instrumenta faena breve, pero inteligente. No tiene suerte con el estoque. Se tira tres veces a matar y agarra por fin media estocada. Se aplaude la voluntad.

Jumillano, faena breve a su primero, que gasea y se cae con frecuencia. Mata de una entera. (Palmas.) En su segundo realiza una emocionante faena con pases de todas las marcas. Es cogido sin consecuencias. Mata de una estocada. (Gran ovación, dos orejas, rabo y vuelta al ruedo.)

CARTEL DE JEREZ

JEREZ DE LA FRONTERA, 26. (CIFRA). Ha quedado ultimado el cartel de las corridas de septiembre. El día 14 habrá una novillada, con reses del marqués de Contadero, para Bartolomé Ortega, César Girón y Juan Belmonte; y el día 15, una corrida de toros, de Curro Chica, para Luis Miguel Dominguín, Rafael Ortega y Antonio Ordóñez.

GRANIZOS como huevos de gallina, en Bilbao

BILBAO, 26 (CIFRA). — El tiempo ha empeorado y por la tarde llovió. En Portugalete y Algorta cayeron fuertes granizadas, siendo algunas piedras del tamaño de huevos de gallina, con peso superior a treinta gramos. En Portugalete, los bañistas pudieron retirarse a tiempo, pero dos señoritas que se rezagaron recibieron la lluvia de piedras y resultaron con erosiones.

NEBLA EN EL ESTRECHO

TARIFA, 26 (CIFRA). — Durante toda la noche pasada hubo en el golfo de Cádiz y estrecho de Gibraltar intensa niebla, que se disipó esta mañana, a la salida del sol, aunque a las once volvió a reproducirse. Los buques que cruzan estas aguas hacen sonar constantemente sus sirenas, en evitación de accidentes.

Homenaje a don Guillermo Díaz Plaja, en Bogotá

Asistió el embajador de España, señor Alfaro

BOGOTÁ, 26. (EFE).—El ministro de Educación Nacional, don Lucio Pabón Núñez, ha ofrecido un banquete de homenaje al catedrático español don Guillermo Díaz Plaja, por la labor que viene realizando en Colombia a través de sus conferencias en la Universidad y en la Biblioteca Nacional.

Asistieron el embajador de España, señor Alfaro; los ministros de Relaciones Exteriores, Trabajo y Comunicaciones; los directores de Información y del Instituto de Cultura Hispánica, el rector de la Universidad Nacional y otras personalidades. El doctor Díaz Plaja agradeció el homenaje en un sentido discurso, felicitándose de la identidad espiritual de Colombia y España.

CONFERENCIAS DEL PROFESOR TORROJA

BOGOTÁ, 26. (EFE).—El profesor de la Escuela de Ingenieros de Caminos de Madrid, don Eduardo Torroja, ha pronunciado cuatro conferencias en la Universidad nacional. Asistieron numerosos técnicos que intervienen actualmente en las construcciones y obras públicas que se están realizando en Colombia y que tienen que enfrentarse con problemas parecidos a los que se están resolviendo en España.

LIMA, 26. (EFE).—El embajador de España, señor Suárez, ha salido hoy de viaje para visitar la colonia y comunidades religiosas españolas del Norte del país, deteniéndose en Trujillo, Chiclayo, Piura, Sullana y Tumbes. Visitará también los centros petrolíferos, pesqueros y algodoneros.

Teatro

SUBVENCION DE 700.000 PESETAS EN FAVOR DEL TEATRO LIRICO ESPAÑOL

El «Boletín Oficial del Estado» del pasado día 18 publicó una importante orden de Información y Turismo sobre las actividades teatrales, en virtud de la cual, y mediante concurso público, se otorgará una subvención de 700.000 pesetas para facilitar el desarrollo de una campaña de teatro lírico español.

Las bases mínimas que han de cumplir los concursantes del teatro lírico, se hallan determinadas por la obligatoriedad de llevar a cabo tres meses consecutivos de campaña en un mismo teatro de Madrid o Barcelona, que habrá de iniciarse precisamente, el día 15 del próximo mes de noviembre y durante los cuales, la empresa adjudicataria tendrá que realizar tres repeticiones de zarzuela grande —una de las cuales podrá sustituirse por un estreno— y dos montajes de género chico.

Los pliegos para este certamen, habrán de presentarse en el Registro general del ministerio de Información y Turismo hasta el día 30 de septiembre, y el fallo se dictará en un plazo máximo de diez días.

Anúnciese en PATRIA

Coliseo Olympia Desde las CINCO 20th Century Fox presenta a los ases de la pantalla Paul Douglas, Jean Peters y César Romero en QUIERO A ESTE BRUTO (Autorizada mayores) MAÑANA: EL PISTOLERO

CINE PATRIA

GRAN TEATRO ISABEL LA CATOLICA (Refrigeración perfecta) HOY, GRANDIOSO EXITO! 20th Century Fox presenta, trepidante de acción, la más arriesgada epopeya aérea, por RICHARD WIDMARK LINDA DARNELL y VERONICA LAKE en FURIA DEL TROPICO Director: ANDRE DE TOTH. «La más emocionante y espectacular aventura aérea en misión de paz» (Autorizada mayores) Sesiones desde las 5,30. Última, a las 11,30. SEGUIDAMENTE La divertidísima producción, Me casé con una bruja

NACIONAL HOY La divertidísima superproducción americana LA PRINCESA Y EL PIRATA EN TECNICOLOR (Tolerada menores) Creación del famosísimo BOB HOPE con VIRGINIA MATO y VICTOR MC. LAGLEN

Charlemos de CINE Un niño perdido en las calles de Roma... Un comisario de Policía que no podrá casarse hasta que encuentre al niño... El asesinato de un usurero... Un inocente acusado del crimen... Una falsa Marquesa que vive al margen de la ley... Un potentado norteamericano que va a ser víctima de la tracción de su socio y mejor amigo... Un fracasado y hambriento actor a quien el destino tiene reservado el papel de héroe... Para la Bienal cinematográfica que se celebrará este año en Venecia, ha sido elegida por el Gobierno español la maravillosa superproducción de la marca "H", recientemente declarada de interés nacional, "El Judas". Creemos a esta cinta con méritos suficientes para poderse parangonar sin menoscabo con cualquiera de los "films" extranjeros que serán exhibidos en esta Bienal, que tanto prestigio goza en el mundo entero. Deseamos a "El Judas" y, por tanto, a su intérprete, Antonio Villar, y a su director, Ignacio F. Iquino, el éxito internacional a que se ha hecho acreedora su obra.

ALIATAR CINEMA REFRIGERADO HOY, Sesiones desde las 5,30 a las 11,30. POR ULTIMA VEZ se proyecta la emocionante superproducción de PARAMOUNT SOGA DE ARENA (Autorizada mayores) por BURT LANCASTER, CORNÉ CALVET, CLAUDE RAINES y PAUL HENREID. Aventuras vividas en los campos prohibidos de diamantes del Continente negro. LA EMOCION EN SU MAXIMO GRADO. MAÑANA: ¡GRAN EXITO! de la sup. Metro Goldwyn Mayer TERESA insuperable creación de la joven estrella Pier Angeli

CINE GRAN VIA (Temperatura ideal Precios populares) HOY, último y definitivo día de la emocionante producción americana, totalmente realizada en España, por GEORGE SANDERS HERBERT MARSHALL PATRICIA ROC y Anne Moorehead, en JACK, EL NEGRO Director: JULIEN DUVIVIER. (Tolerada MENORES) Sesiones desde las 5. Última, a las 11,30. Mañana: ¡Sensacional! La emocionante producción por Humphrey Bogart y Elizabeth Scott, en CALLEJON SIN SALIDA

One Granada REFRIGERADO Desde las CINCO. METRO GOLDWYN MAIER presenta la grandiosa superproducción LA ESPIA DE CASTILLA (Autorizada mayores) con JEANETTE MAC DONALD, Allan Jones y Warren William.

ALIATAR CINEMA REFRIGERADO HOY, Sesiones desde las 5,30 a las 11,30. POR ULTIMA VEZ se proyecta la emocionante superproducción de PARAMOUNT SOGA DE ARENA (Autorizada mayores) por BURT LANCASTER, CORNÉ CALVET, CLAUDE RAINES y PAUL HENREID. Aventuras vividas en los campos prohibidos de diamantes del Continente negro. LA EMOCION EN SU MAXIMO GRADO. MAÑANA: ¡GRAN EXITO! de la sup. Metro Goldwyn Mayer TERESA insuperable creación de la joven estrella Pier Angeli

CERVANTES TEMPORADA DE VERANO PRECIOS REDUCIDOS HOY, desde las 5,30 ULTIMAS EXHIBICIONES MIL OJOS TIENE LA NOCHE (Autorizada mayores) CON EDWARD G. ROBINSON GAIL RUSSELL JOHN LUND Un argumento fantástico e inverosímil, que cobra realidad con la interpretación única e inimitable de EDWARD G. ROBINSON MAÑANA: La Lola se va a los puertos

CINE GRAN VIA (Temperatura ideal Precios populares) HOY, último y definitivo día de la emocionante producción americana, totalmente realizada en España, por GEORGE SANDERS HERBERT MARSHALL PATRICIA ROC y Anne Moorehead, en JACK, EL NEGRO Director: JULIEN DUVIVIER. (Tolerada MENORES) Sesiones desde las 5. Última, a las 11,30. Mañana: ¡Sensacional! La emocionante producción por Humphrey Bogart y Elizabeth Scott, en CALLEJON SIN SALIDA

Príncipe Cinema Desde las 5. Última, a las 11,30. Último y definitivo día de la primera jornada de EL CONDE DE MONTECRISTO, titulada El prisionero del castillo de If (Autorizada mayores) MAÑANA: la segunda y última, titulada La venganza de Montecristo

Imperial Cinema HOY, Sesiones continuas a las 7,30, 9,30 y 11,30. La película de las mil carcaladas UN ENREDO DE FAMILIA por Mercedes Vecino y Antonio Murillo. — Pasará un rato agradable viendo esta simpática producción. — (Tolerada menores)

Miércoles, 27 LOS TOÑI BAJA TAMPO GESTI DE UN Posible al anti La directra de ir... La Junta c... Tiradas en I... FUTBOL... Las ta... VIENA, 26...

Miércoles, 27 de agosto de 1952

# LDS DEPORTES

## TOÑIN Y DE LA VEGA, BAJAS EN EL GRANADA

### TAMPOCO INTERESAN PINO Y GORRAIZ

### GESTIONES PARA EL FICHAJE DE UN CONOCIDO JUGADOR

### Posible traslado de la sede social al antiguo local del Club Taurino

La directiva del Granada vive unas jornadas de trabajo intensivo, consagrada por entero a la solución de los graves apremiantes problemas: la recaudación de fondos para estabilizar económicamente a la sociedad, y la formación del equipo que haya de arrostrar la difícil temporada que se avecina. Para estudiar ambos problemas, se reunió anoche la Directiva, invitado a reunirse a la reunión de los jugadores, ni de extraordinaria, sino ordinaria, por cuanto todos los socios españoles, por cuanto todos los directivos, incluidos el presidente señor Osorio Morales, concurrieron al local de Recogidos para cambiar impresiones y comentar las últimas gestiones realizadas.

### TORIN Y DE LA VEGA, BAJAS

La Junta directiva ha resuelto la situación anómala en que se encuentran Toñin y De la Vega, llegando a un acuerdo con ambos jugadores, mediante el cual, han obtenido su libertad. Respecto a Gandi, al que es pre-

### Tiradas de pichón en Linares

Con motivo de las tradicionales fiestas y fiestas de Linares, pasado mañana viernes, se celebrarán en aquella ciudad unas grandes tiradas de pichón, disputándose dos importantes premios: el primero, copa del señor Gobernador civil de Jaén y diez mil pesetas donadas por el Ayuntamiento de Linares y el segundo, copa y dos mil pesetas del mismo Ayuntamiento. Participarán los mejores tiradores de toda la región andaluza.

### FUTBOL MODESTO

Citación. — El C. Humilladero cita a todos los jugadores de su primer equipo y del juvenil para pasado mañana viernes, a las diez de la noche, en el local de acostumbre, a fin de tratar de asuntos relacionados con el próximo campeonato.

### FARGUE, 2; HUMILLADERO, 5

El domingo jugaron un interesante partido los equipos del Fargue y del Humilladero, en el campo del primero, venciendo el Humilladero por 5-2. El encuentro se caracterizó por su deportividad y buen juego.

# Las "víctimas" de la fiesta también se defienden

(Viene de la página octava)

esta fundamental de las anomalías achacadas a los picadores. —Lo que hace falta es que salgan en condiciones, que vuelvan las banderillas de fuego y que también sufran sanción los ganaderos. Porque nosotros no tenemos culpa de que las reses no estén en condiciones para sufrir el castigo lógico de las varas. Lo mismo que nos sancionan a nosotros, debería hacerse con los ganaderos; pero no mil duros, que es una multa muy fácil de satisfacer, sino cantidades mucho más fuertes que de verdad "escuezan" el bolsillo.

### Las "purgas" han afianzado el dominio soviético en Europa oriental

VIENA, 26. (EFE). — Las recientes deportaciones en Checoslovaquia y Rumanía parecen haber iniciado un nuevo período de "consolidación", ya que los resultados de las "purgas" han sido contentar el poder en manos de hombres "educados" en Moscú, y por tanto, fieles al Kremlin.

### COMO EN LA CARCEL

NUEVA YORK, 26. (EFE). — Se revela un reciente estudio hecho por las Naciones Unidas, el habitante de las ciudades soviéticas dispone por término medio de 33 pies cuadrados de espacio como vivienda. Lo reducido del hogar soviético se compara con las celdas de los presos en las penitenciarías norteamericanas, en que cada recluso dispone de 56 pies cuadrados.

# Mr. Albert Rhine, en Granada

(Viene de la página primera)  
ciudad y su vega, de las que hizo grandes elogios.

Anoche, siempre acompañado de los señores Benítez Velarde y Miranda, tuvimos el gusto de recibir en nuestra Redacción a Mr. Albert Rhine, quien nos expresó su satisfacción por hallarse en España, país —nos dijo— que le ha impresionado gratísimamente, sobre todo después de visitar Francia e Italia, países que también ha incluido Mr. Rhine en su actual "trip" europeo.

Durante su breve estancia en Madrid, Mr. Rhine fué huésped de la Dirección general de Seguridad, mostrándose particularmente reconocido a las múltiples atenciones que con él tuvo el secretario general de dicho alto organismo, don Alfonso Fernández y Fernández Feijóo.

Mr. Rhine ha visitado hasta ahora Barcelona, Madrid, El Escorial, Toledo, y finalmente Granada. Nos expresó su admiración por la monumentalidad de estas tres últimas ciudades, dignas —nos manifestó— de que las conozcan todos sus compatriotas, cuyo interés turístico por España crece de día en día. En Madrid le causó verdadero asombro el Museo del Prado, a su juicio, la primera pinacoteca del mundo, por sus salas de Velázquez, Goya y Rubens, que la hacen superior al propio Louvre de París.

También tuvo ocasión de presenciar en Madrid una corrida de toros, espectáculo que le atrajo por su colorido, más que por las incidencias de la fiesta en sí.

### ESPAÑA, PARAISO DE EUROPA

Preguntamos a Mr. Rhine, buen amigo de España, por la impresión que se lleva de nuestro país. «Inmejorable en todos los sentidos —nos contestó— tanto por el orden y tranquilidad que se observa en este auténtico oasis europeo como por la gentileza y buena disposición de los españoles hacia el extranjero. «He tenido —añadió— especial interés en pulsar la opinión del ciudadano medio —el "middle people" norteamericano— más bien que de las clases elevadas, a fin de obtener una impresión auténtica, sincera, de lo que piensa el español, pudiendo comprobar, en términos generales, que es quizás, en la hora presente de Europa, el único pueblo que siente la alegría de vivir y afronta el futuro con optimismo. Afortunadamente, no han hecho presa en él las corrientes negativas del existencialismo que más allá de nuestras fronteras pudren las raíces de otras nacionalidades antaño fuertes y hoy en manifiesta decadencia, sobre todo en el orden moral.

Mr. Rhine, una excelente persona —"an excellent fellow, of course"— en todos los aspectos, conversador infatigable y de extraordinaria simpatía, terminó lamentándose de no poder prolongar su breve paso por Granada, ciudad que abandonará hoy mismo para continuar viaje a otras capitales andaluzas antes de regresar a su país.

Farewell, Mr. Rhine.

### El incendio de anoche

(Viene de la página primera)

fueron reducidas a cenizas, favorecidas las llamas por el viento reinante. Desde todos los lugares altos de la capital era visible el resplandor del incendio. Los bomberos lograron poner a salvo la máquina trilladora y el tractor.

### El incendio de anoche

(Viene de la página primera)

fueron reducidas a cenizas, favorecidas las llamas por el viento reinante. Desde todos los lugares altos de la capital era visible el resplandor del incendio. Los bomberos lograron poner a salvo la máquina trilladora y el tractor.

### El incendio de anoche

(Viene de la página primera)

fueron reducidas a cenizas, favorecidas las llamas por el viento reinante. Desde todos los lugares altos de la capital era visible el resplandor del incendio. Los bomberos lograron poner a salvo la máquina trilladora y el tractor.

### El incendio de anoche

(Viene de la página primera)

fueron reducidas a cenizas, favorecidas las llamas por el viento reinante. Desde todos los lugares altos de la capital era visible el resplandor del incendio. Los bomberos lograron poner a salvo la máquina trilladora y el tractor.

### El incendio de anoche

(Viene de la página primera)

fueron reducidas a cenizas, favorecidas las llamas por el viento reinante. Desde todos los lugares altos de la capital era visible el resplandor del incendio. Los bomberos lograron poner a salvo la máquina trilladora y el tractor.

### El incendio de anoche

(Viene de la página primera)

fueron reducidas a cenizas, favorecidas las llamas por el viento reinante. Desde todos los lugares altos de la capital era visible el resplandor del incendio. Los bomberos lograron poner a salvo la máquina trilladora y el tractor.

### El incendio de anoche

(Viene de la página primera)

fueron reducidas a cenizas, favorecidas las llamas por el viento reinante. Desde todos los lugares altos de la capital era visible el resplandor del incendio. Los bomberos lograron poner a salvo la máquina trilladora y el tractor.

### El incendio de anoche

(Viene de la página primera)

fueron reducidas a cenizas, favorecidas las llamas por el viento reinante. Desde todos los lugares altos de la capital era visible el resplandor del incendio. Los bomberos lograron poner a salvo la máquina trilladora y el tractor.

### El incendio de anoche

(Viene de la página primera)

fueron reducidas a cenizas, favorecidas las llamas por el viento reinante. Desde todos los lugares altos de la capital era visible el resplandor del incendio. Los bomberos lograron poner a salvo la máquina trilladora y el tractor.

### El incendio de anoche

(Viene de la página primera)

fueron reducidas a cenizas, favorecidas las llamas por el viento reinante. Desde todos los lugares altos de la capital era visible el resplandor del incendio. Los bomberos lograron poner a salvo la máquina trilladora y el tractor.

### El incendio de anoche

(Viene de la página primera)

fueron reducidas a cenizas, favorecidas las llamas por el viento reinante. Desde todos los lugares altos de la capital era visible el resplandor del incendio. Los bomberos lograron poner a salvo la máquina trilladora y el tractor.

### El incendio de anoche

(Viene de la página primera)

fueron reducidas a cenizas, favorecidas las llamas por el viento reinante. Desde todos los lugares altos de la capital era visible el resplandor del incendio. Los bomberos lograron poner a salvo la máquina trilladora y el tractor.

### El incendio de anoche

(Viene de la página primera)

fueron reducidas a cenizas, favorecidas las llamas por el viento reinante. Desde todos los lugares altos de la capital era visible el resplandor del incendio. Los bomberos lograron poner a salvo la máquina trilladora y el tractor.

### El incendio de anoche

(Viene de la página primera)

fueron reducidas a cenizas, favorecidas las llamas por el viento reinante. Desde todos los lugares altos de la capital era visible el resplandor del incendio. Los bomberos lograron poner a salvo la máquina trilladora y el tractor.

### El incendio de anoche

(Viene de la página primera)

fueron reducidas a cenizas, favorecidas las llamas por el viento reinante. Desde todos los lugares altos de la capital era visible el resplandor del incendio. Los bomberos lograron poner a salvo la máquina trilladora y el tractor.

# El general Naguib se entrevistó anoche con el sentenciado a muerte Mustafá Khamis

### Los términos de la conversación se mantienen en el mayor secreto

### Un portavoz del Ejército niega que hayan sido destituidos 150 generales

EL CAIRO, 26. (EFE). — El general Mohamed Naguib ha celebrado esta noche una entrevista con el condenado a muerte Mustafá Khamis, según ha declarado un portavoz del Ejército. No se han revelado los términos de la conversación.

### NO HAY TALES DESTITUCIONES

EL CAIRO, 26. (EFE). — Un portavoz del Ejército niega que hayan sido destituidos 150 generales. Explica que después del golpe militar del 23 de julio, cierto número de ellos fueron licenciados forzadamente, sin que se aceptase la dimisión que entonces presentaron algunos.

Entretanto, el general Naguib dice que los peritos estudian minuciosamente el plan de limitación de la propiedad rural, con el fin de que sea justo para todos y no favorezca a una clase en detrimento de otra.

Los fabricantes de feses han elevado una protesta contra el plan de sustituir ese tradicional cubrecabezas por el sombrero. Frente al argumento de que el sombrero protege mejor del sol tropical, los fabricantes alegan que el cierre de sus establecimientos dejará sin trabajo a millares de obreros.

### MEDIDAS DE ABARATAMIENTO

EL CAIRO, 26. (EFE). — El Gobierno ha tomado disposiciones para que el precio de los tejidos populares baje una piastra el metro. También va a tratar de que el aceite de oliva esté al alcance de las clases más modestas, por el precio y por el aumento de la ración. Lo mismo intentará con el azúcar, en su campaña general de abaratación de la vida.

### DEMOCRATIZACION

EL CAIRO, 26. (EFE). — El primer ministro Ali Maher, anuncia que el rector de la Universidad "Al Azhar", la más alta institución teológica del mundo musulmán, de ahora en adelante será elegido en vez de ser nombrado por el rey. La elección la hará el Consejo de los "ulemas".

### EL BLOQUE ARABE, CONTRA FRANCIA

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS, 26. (EFE). — El bloque árabe-asiático de la O. N. U. se reunirá mañana en sesión secreta para preparar la presentación de la queja contra Francia por su actuación en su zona de Marruecos en la Asamblea general. La reunión iba a celebrarse hoy, pero tuvo que aplazarse, debido a que algunos delegados no podían asistir.

### BACCOCHE Y HAUTECLOCQUE, A PARIS

TUNEZ, 26. (EFE). — El primer ministro tunecino, Salah-el-Din Baccouche, y el residente general francés, Hauteclocque, emprenderán el vuelo a París esta semana para celebrar importantes discusiones con el Gobierno francés, encaminadas a tratar de hallar una fórmula de compromiso sobre el discutido programa de reforma tunecino, según se ha revelado oficialmente hoy. Se espera que ambos lleguen a París el viernes por la noche o el sábado por la mañana.

A pesar del aparente apartamiento del Bey y su primer ministro, Baccouche, los círculos franceses siguen teniendo fe en su habilidad para moderar u conciliar.

### EL JEFE DE LOS "NAZIS" PERSES, DETENIDO

TEHERAN, 26. (EFE). — El doctor David Monshizadeh, jefe de un partido titulado "nazí" en Persia, ha sido detenido por la Policía. Inesperadamente, la Policía hizo una redada en un centro político, la "Casa Negra", donde halló a Monshizadeh, quien protestó enérgicamente contra su detención.

### TRABAJADOR AGRICOLA: No debes solicitar en la corresponsabilidad de la Obra Sindical de Previsión Social tu inclusión en el censo laboral agrícola, pues el día de mañana podrás percibir los beneficios del subsidio de Vejez o el de Invalidez.

BASE DE EGLIN (Florida), 26. (EFE). — Un cazador "F-36-D. Sabre", de propulsión a chorro, ha derribado por error, sobre el golfo de Méjico, a un bombardero "B-17" con ocho hombres a su bordo, creyendo que era un avión de blanco utilizado para prácticas de tiro.

El "B-17" saltó en pedruzcos ardiendo. Llevaba a bordo ocho hombres y se vieron hasta cuatro paracaídas abriéndose sobre el mar.

Dos soldados han sido "pescados" en el golfo de Méjico y se continúa la búsqueda de otros seis desaparecidos. Los dos hombres recogidos se lanzaron en paracaídas.

# FUNERALES POR DOÑA EVA PERON EN PARIS, LONDRES, ROMA Y TEHERAN

### En Notre Dame ofició el Arzobispo, mons. Felin, y asistió M. Schuman

### También hubo funerales en San Sebastián, Barcelona y otras capitales españolas

PARIS, 26. (EFE). — En la catedral de Notre Dame, se ha celebrado un solemne funeral por el alma de doña Eva Duarte de Perón. Grandes banderas argentinas decoraban el pórtico con las iniciales E. P. en el centro. Asistieron unas dos mil personas, desde los diplomáticos hasta humildes mujeres parisinas. Ofició el arzobispo de París, monseñor Felin. El encargado de Negocios argentino representó al embajador, que se halla ausente. Entre los asistentes se encontraban el ministro de Asuntos Exteriores, M. Schuman, y numerosos niños que se beneficiaron de la caridad de Eva Perón, en la "Casa de los Niños", de París. El catafalco, cubierto de flores, estaba alumbrado por ochenta candelabros y cubierto por la bandera argentina.

### EN LONDRES

LONDRES, 26. (EFE). — Mil quinientas personas, entre ellas el conde de Gromer, representante de la reina Isabel II, asistieron en la catedral de Westminster a una misa por el alma de la esposa del Presidente argentino, general Perón. Asistieron también representantes del Gobierno, Cuerpo diplomático y numerosos turistas de Estados Unidos que visitan actualmente la capital británica. Presidió el encargado de Negocios argentino, señor Brunet y señora.

### EN ROMA

ROMA, 26. (EFE). — Se han celebrado dos funerales en memoria de doña Eva Perón. El primero, en la iglesia de Santa María de los Angeles, que presidió el embajador; y el otro en la iglesia argentina de Roma. Asistieron altos funcionarios del Gobierno italiano y del Cuerpo diplomático acreditado en esta capital. El funeral en la Iglesia nacional argentina fué presidido por el embajador argentino, en la Santa Sede.

### EN TEHERAN

TEHERAN, 26. (EFE). — Ha sido oficiada una misa de difuntos por el alma de la esposa del presidente argentino, general Perón, en la Iglesia católica de esta capital. Asistieron altos funcionarios del Gobierno iraní y miembros del Cuerpo diplomático, incluido el encargado de Negocios soviético.

### EN SAN SEBASTIAN Y OTRAS CAPITALES

También en San Sebastián, Barcelona, Las Palmas, y otras capitales españolas se celebraron ayer solemnes funerales por el alma de doña Eva Perón, presididos por las primeras autoridades y representaciones consulares de la Argentina. El funeral de San Sebastián fué presidido por el jefe del Gabinete diplomático del ministerio de Asuntos Exteriores, señor Zulueta, en representación del ministro, señor Martín Artajo.

En Barcelona ofició el obispo de la diócesis, doctor Modrego. Al final, las autoridades expresaron su condolencia a los consules argentinos en las respectivas capitales.

# PATRIA

OFICIOS 10 -- APARTADO DE CORREOS 76

## LAS PALOMAS

Por el doctor GONZALEZ MARTINEZ

NUESTRA común afición al cine, hizo que nos conociéramos. A fuerza de coincidir en las salas de este espectáculo, comenzamos por saludarnos, seguimos cambiando impresiones sobre la calidad de las películas y acabamos por ser amigos, sin que nadie nos hubiera presentado; y, hasta por estimarnos mutuamente, ya que teníamos los mismos gustos y preferencias e igual o muy parecido criterio, en arte, literatura, filosofía, religión, etc. Pero, un día lo perdí de vista y no lo he vuelto a ver, ni tampoco he podido hacer investigaciones acerca de su paradero, pues de todas sus circunstancias, sólo sabía que se llamaba Pedro.

Hoy, sin embargo, le he recordado con cierta mezcla de amargura y de placer, precisamente durante la proyección de un noticiario en el que se exhibían, entre otros, dos episodios del mismo género, aunque muy distintos ideológicamente. Trataba el primero de la coronación de una imagen de la Virgen en cierta población, y, en el momento de dar comienzo la ceremonia, en presencia de un enorme gentío, cuando una banda de música interpretaba el himno nacional y el prelado cogía entre sus manos la sagrada reliquia, para colocarla en la divina testa, un grupo de señoritas dió vuelta a unas docenas de palomas que, como si se hubieran puesto de acuerdo, se dirigieron hacia la imagen, posándose sobre las andas y sobre las manos del mismo obispo, como para señalar el camino que debían seguir las almas para salvarse. Y empezó el segundo documental, que también se refería a las palomas, pero de muy distinta manera: pues, si el primero puso de relieve la tendencia instintiva de estos diminutos seres a venerar y adorar a la Reina del Cielo, éste demostraba, palpablemente, la crueldad humana frente a aquellos inocentes animalillos. Se trataba de la prueba final de una competición de tiro de pichón, en la que, como es natural, fué aplaudido y premiado el que consiguió el mayor número de asesinatos: es decir, que, en el primer caso, una multitud heterogénea se emocionaba hasta verter lágrimas ante la devota actitud de aquellos irracionales; en cambio, en el segundo, tal vez el mismo público, u otro semejante, se entusiasma con exaltada alegría y aplaude frenéticamente al campeón, que es, ni más ni menos, aquel que, con menos disparos, consiguió abatir más pájaros, precisamente hermanos de aquellos que un poco antes nos habían proporcionado una lección de fervor y veneración hacia la Madre de Dios... quedando palpablemente demostrado que las multitudes, o mejor los hombres, son más irracionales que los considerados como tales, puesto que, para dar satisfacción a su vanidad o a su afán de sobresalir los unos, y a sus deseos de emociones fuertes los demás, son capaces de aniquilar y destruir cuanto se les ponga por delante, aunque, como en este caso, se trate de unas criaturas cuyo único pecado es el de simbolizar la pureza y la santidad. En fin, que fué tal la indignación que me produjo la sucesiva exhibición de estos dos cuadros, que me salí del espectáculo... Y, fué entonces, cuando recordé lo acaecido a mi amigo.

Yo he sido desde niño —empezó diciendo— un cazador entusiasta y un tirador bastante bueno: no había competición de esta clase de deporte a la que no me inscribiera, ni cacería mayor o menor a la que no concurriera, y puedo decir que, casi siempre, vencía a mis contrincantes, por lo cual no es extraño que conserve en mi casa infinidad de trofeos y diplomas nacionales y extranjeros; hasta que un día, en la última prueba de un campeonato internacional de tiro de pichón, a la que sólo habíamos llegado un portugués y yo, al salir el undécimo pájaro —la prueba era de doce— y disparar, comprobé con asombro que había caído a mis pies, no sin antes haberme arañado la cara, que me empezó a sangrar, cuya emoción y sobresalto hicieron que errara el último tiro y perdiera el campeonato. Esto no hubiera tenido nada de particular si aquella noche no me hubiera acometido una fiebre altísima, acompañada de dolor e inflamación, pasándome unos cuantos días entre la vida y la muerte. Y la noche que estaba peor, tuve una alucinación que jamás olvidaré, por el terror que me infundió.

Cuando había conseguido quedarme adormilado, se me apareció precisamente la misma paloma de los arañados.

## GUIPUZCOA, paraíso estival

PARIS, 28 (EFE). — El periódico «Le Monde» se refiere al verano de 1952 en Francia y en España. Resalta las bellezas de San Sebastián y, en general de Guipúzcoa, así como los atractivos de Biarritz, San Juan de Luz, Hendaya y otras localidades francesas.

zos, pero con unas proporciones tan gigantescas y sinuadas, que daba la impresión de un ser diabólico, y me dirigí la palabra en estos términos:

—No hay enemigo pequeño: estás sufriendo el castigo que merece tu crueldad, tu encarnizamiento con unos seres, como nosotros, tan inocentes como inofensivos, sin más razón que ese afán de destrucción, ese placer de hacer daño que embarga a los que, como tú, para satisfacer sus instintos y su vanidad, no tendrían inconveniente en aniquilar el mundo entero. Mira por dónde yo, el más cobarde, el más inerte de todos los animales, he venido a tomar venganza de las crueldades que tú y otros venís perpetrando en los individuos de mi especie y en los de otras muchas especies, sin más objeto que el de probar la destreza. Y aunque sabéis que esto podría llevarlo a cabo en cosas inanimadas, globos de cristal, platos etc., lanzados al aire por medios automáticos, no lo hacéis, pues tales objetos no tendrían vida y resultaría menos emocionante y divertido que acirillar a traición a las palomas que vienen a ser el prototipo de lo apacible y de lo misterioso... Y es que los hombres, unos en mayor y otros en menor grado, albergáis en el fondo de vuestro corazón el amor al mal, el placer de la destrucción, cuyos impulsos, cuando no los podéis satisfacer entre vosotros mismos con las guerras y demás contiendas, que con tanta frecuencia suscitáis, lo hacéis con los irracionales, como nosotros, con todo el encarnizamiento y crueldad... Sois, sencillamente, despreciables la mayoría, y sobre todo estúpidos; que eso significa tener comprensión para distinguir el bien y practicar el mal.

Cuando me desperté, hice el propósito, que he cumplido, de no volver a coger la escopeta y de inscribirme, como el más entusiasta de sus miembros en la Sociedad Protectora de Animales y Plantas...

## BUENA BEBIDA Y BUEN DINERO

500 PESETAS y... ¡LICOR ESPINOSA!



La dirección de las acreditadas BODEGAS ESPINOSA, de Avenida de Calvo Sotelo, 8, obsequiará con 500 pesetas y un surtido de licores de su prestigiosa marca al lector de nuestro suplemento dominical del próximo domingo, cuyo ejemplar ostente el número que resulte premiado, y que daremos a conocer en nuestra edición del próximo martes.

BODEGAS ESPINOSA ha logrado para la industria granadina la gloria de que sus licores se cuenten entre los más estimados por los bebedores de exigente paladar. El lector de PATRIA que resulte agraciado en el sorteo de nuestro próximo suplemento del domingo, podrá comprobar, ante el surtido de ESPINOSA que recibirá como regalo, la exquisita elaboración del contenido de las seis botellas: una de anís dulce, otra de anís seco, otra de licor cacao, otra de licor menta, otra de ponche y otra de coñac.

Y para que confirme que las bebidas de ESPINOSA tienen un buen sabor y originan un bienestar perfecto, la dirección de las acreditadas BODEGAS ESPINOSA añade al obsequio de sus seis botellas el no menos estimable regalo de 500 pesetas que también recibirá el poseedor del ejemplar señalado con el número de la suerte.

# ¡EH, LOS PICADORES, EN PIE! LAS "VICTIMAS" DE LA FIESTA TAMBIEN SE DEFIENDEN

HACE ya tiempo que los picadores de toros vienen sufriendo multas por anomalías surgidas durante la lidia, que oscilan desde docenas de cincuenta pesetas hasta mil. Algunas veces, el castigo suele sobrepasar esa cifra.

Dejemos aparte, por un momento, la cuestión sobre si son o no justas estas sanciones. Por lo pronto, los picadores españoles van a presentar una propuesta al ministro de Trabajo. Ya han nombrado la Comisión para tal fin. Esta Comisión presentó, hace unos días, una solicitud de apoyo cerca del jefe del Sindicato

Han formado un "trust" de protesta por las frecuentes multas que sufren

## EXIGEN SANCIONES MAS FUERTES CONTRA LOS GANADEROS

este reportaje entrevistando a los propios interesados. Difícil tarea fue para nosotros conversar con ellos sobre este tema.

la abolición de estas defensas de caballo. Para Antonio Pineda esto tiene graves inconvenientes.

—Si quitaran los petos a los caballos, no saldrían a la plaza más de los picadores. Además, existe otra causa fundamental para que las cosas no den como están: la falta de caballo.

### 2.500 PESETAS POR CORRIDA

Pepe y Miguel Alenza son los dos picadores famosos. Pepe lleva torreado a la grupa desde 1936, con los más relevantes figuras de la tauromaquia. Ahora observa un curioso fenómeno: casi todos los picadores; todos los que se han comprometido con una figura determinada. El lo explica así:

—No interesa trabajar para cualquier matador, de no ser una auténtica figura. Yo estuve mucho tiempo a las órdenes de Julio Aparicio, que me pagaba dos mil quinientas pesetas por corrida. Este es el único diestro que paga de verdad.

—¿Cuál ha sido el maestro más exigente?

—Julán Marín, que fué quien me hizo picador de veras.

### EL "AFEITADO" NOS HA PERJUDICADO

José Alenza no quiere hablar de este asunto que los picadores han suscitado. Le digo que quizás sean los toros los culpables de las broncas continuas que, tarde tras tarde, pesan sobre los picadores.

—Hoy se lidian toros grandes y es las mismas defensas que antes. El "afeitado" nos ha perjudicado a nosotros, ya que no al matador.

—¿Por qué?

—Porque el toro, engañado, no llega al caballo, sino que roza el peto, sin herir, y casi siempre sale suelto.

Pepe Alenza cree que ésta puede ser la solución.

(Vuelve a la página séptima)

## LOS EXTRANJEROS SE VISTEN EN ESPAÑA PORQUE LA ROPA ES MAS BARATA

El hombre es más exigente de los treinta a los cuarenta años

El Servicio de Opinión Pública, que funciona en Madrid, ha llevado a sus auscultadores a los "fabricantes" de trajes. Los sastres han expresado, libremente, su opinión sobre no pocos aspectos de su oficio, de las preferencias humanas, de la tendencia de la moda, etcétera. Y el resultado de esta encuesta entre los sastres héle aquí:

¿Cada cuánto tiempo se hacen un traje, por término medio, sus clientes?

Cada tres meses, el 10 por 100; cada seis, el 16; cada año, el 21; cada año y medio, el 22; cada dos años, 12.

A su juicio, ¿cuáles son las tendencias más destacadas de la moda actual?

Chaqueta. — Amplia, 53 por 100; larga, 9; entallada, 4; corta, 3; hombros exagerados, 3; hombros suaves, 2; pecho abultado, 2; pecho ceñido, 1.

Pantalón. — Cortos, 24 por 100; estrechos, 46; de línea clásica, 11; largos, 6; anchos, 4.

¿A qué edad son más melancólicos y exigentes sus clientes?

De 31 a 40 años, 46 por 100; de 21 a 30, 36; de 41 a 50, 8; de 15 a 20, 6; de 50 en adelante, 2.

¿Qué opina sobre el vestir extranjero?

Es inelegante, 43 por 100; es indecoroso, 31; práctico, 20; la ruina de los sastres, 6.

¿Por qué cree que los turistas extranjeros se proveen de trajes en España?

Porque son más baratos, 64 por ciento; porque el sastrero español es más elegante, 28; por la calidad de las telas, 8.

¿Está satisfecho de su oficio? Sí, 88 por 100; no, 14.

José Martín "Hiena II", es uno de los que hablaron claro. El hombre ha sufrido ya cinco sanciones "sin saber por qué", y quiere expresar libremente su opinión.

—Si ya he pagado cinco mil pesetas, por una "tontería sin importancia".

—¿Qué pretenden ustedes?

—Nos hemos reunido para tratar del problema que se ha planteado en España. El jefe sindical del Espectáculo tiene en su poder una solicitud en regla para solicitar audiencia al ministro del Trabajo. Queremos exponerle a él nuestros razonamientos, que por otra parte son justificados.

Los picadores abogan por un sistema que está expuesto a muchos comentarios. Pretenden crear un Comité de picadores, al que correspondería sancionar las anomalías cometidas por sus compañeros durante la lidia.

—Nosotros aceptaremos el juleto de esta Comisión, sin oponer ninguna queja.

### LOS MATADORES NO PAGAN LAS MULTAS

Le pregunto a José Martín, que esta temporada ha intervenido en cuarenta corridas, si no son los diestros quienes abonan las multas que a ellos les imponen.

—Las pagamos nosotros —responde—. Aunque la obligación moral es la de abonarlas ellos. Porque nosotros estamos subordinados jerárquicamente al matador, y lo mismo que una empresa paga accidentes de trabajo, pongamos como ejemplo, la misma obligación tiene el diestro con respecto a nuestro problema.

Antonio Pineda Mérida "El Belloto", ha torreado treinta y cinco corridas, en las cuales fué sancionado seis veces. Por lo visto, de estas multas no hay quien escape. También acepta de plano el cuestionario, respondiendo sin tópicos:

—Los partes suelen ser muy curiosos. Los motivos por los que nos sancionan son diversos. Unas veces por desacato a la autoridad; otras, por "barrenar"...

—Y por hacer la "carrioca".

—La "carrioca" no existe. Llaman así al tener enhebrado el toro y salirse para afuera. Nosotros denominamos esto "mojar la pluma". El picador no tiene culpa de que el toro ponga celo en sus embestidas y se arranque más de la cuenta. En cuanto a dejar la vara clavada en el toro, de esto no puede culpársenos. La puya se clava en el animal y si no la soltamos el toro puede arrastrarnos. Tampoco tenemos culpa alguna de que se desgarré la piel de la res.

Balla en mi imaginación una pregunta interesante. Esta:

—¿No son los matadores los que les ordenan que cometan estas marrullerías?

—No. Desmienta eso en seguida. No es cierto.

### SI QUITARAN LOS PETOS, NO HABRIA MAS DE DIEZ PICADORES

El problema de los petos se ha suscitado de nuevo. Muchos abogan por

Es me...  
S... 27...  
que se...  
a los servidores...  
que aquello "H...  
películas", aun...  
verlo en el cin...  
Werner se o...  
fura roja que...  
la reconstrucc...  
tura, y así atr...  
libra de las...  
tra de comb...  
  
El tenie...  
Alon...  
en For...  
  
Presenci...  
ejercici...  
la fa...  
  
Londres a...  
o Barcelo...  
de s...  
  
FORT B E...  
(EFE). —  
adón don Ce...  
tor general...  
presenciado...  
ejercicios de...  
ros varios...  
guantición...  
  
El teniente...  
a las nueve de...  
de los agregad...  
de España, ...  
Ángel Iniesta...  
guardia de sol...  
generales, mien...  
va de quince...  
el teniente ge...  
el general, ...  
mayor general...  
se ver, le pres...  
Estado Mayor...  
altos jefes mil...  
Vega visitó la...  
Pecimiento mi...  
ta la escuela...  
cables...  
  
A continuación...  
ejercicios, ent...  
moliciones, co...  
minos, constru...  
ciones, camufla...  
y de zonas de...  
interpretación...  
Finalmente...  
Re, donde fu...  
a los oficiales...  
quejas conver...  
ejercicios que...  
GES...  
  
LONDRES, 27...  
bilencos auto...  
sima visita a...  
de la Marina h...  
en la normal...  
con España. E...  
diado que a p...  
realizarán una...  
ciudad puerto...  
británicos...  
  
La visita—ir...  
que es la prin...  
otra prueba d...  
ciones angloes...  
esto de buen...  
una costumbre...  
de Gran Bret...  
  
ALI...  
CO...  
  
Discrep...  
Nagui...  
a la rel...  
  
EL CAIRO...  
ministro...  
amenazado...  
cuencia de...  
agraría, se...  
autorizadas...  
  
Se dice que...  
Misher y el...  
la rapidez y...  
propuesta ref...  
Abdondando ha...  
  
El general...  
conquista po...  
parecer, que...  
se a cabo in...  
considera este...  
importante pa...  
res sociales...  
se asegura...  
za Sanhuri...  
Estado (Tribu...  
nato para la...  
en caso de...  
que el doctor...  
reforma agr...  
otaría los...  
propiedad de...  
colonia hec...  
CONDICIO...  
  
WASHINGTON...  
ción de ayud...